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TOVARĂȘUL DAL CEAUȘESCU 
a plecat în IIP. Polonă pentru a lua 

parte la intîlnirea la nivel înalt a 
conducătorilor de partid și de stat ai țărilor 
participante la Tratatul de la Varșovia

în istoria poporul român, ziua 
de 1 Mai se asociază indestruc
tibil. din momentul proclamării 
ei ca Zi a solidarității interna
ționale a celor ce muncesc, cu 
toate marile momente ale lup
tei pentru înfăptuirea idealuri
lor perene de dreptate și liber
tate. independentă și progres 
ale patriei și întregii noastre 
națiuni. Este un fapt dovedit cu 
putere de această epocă isto
rică aceea că clasa mun
citoare a găsit în ea în
săși energia și conștiința 
de a se plasa mereu pe 
poziția unei forțe active și efi
ciente în promovarea cerințelor 
supreme ale destinului nostru 
national, demonstrindu-și ast
fel vocația și legitimitatea 
de a se afla totdeauna in frun
tea bătăliilor sociale și na
ționale care au marcat esențial 
procesul devenirii istorice. Evo
carea zilei de 1 Mai în istoria 
națională a poporului român 
dezvăluie continuitatea unui 
proces ascendent în care clasa 
muncitoare și partidul său re-

PERMANENTA COMPETIȚIE 
A CALITĂȚII

Deși relativ tînăr, (certificatul 
său de naștere poartă data de 
17 octombrie 1959), Combinatul 
de fibre artificiale, celuloză și 
hirtie din Suceava se bucură de 
un prestigiu binemeritat in țară 
și peste hotare. Produsele fabri
cate aici sint exportate in 32 de 
state. In cei 26 ani de existentă, 
întreprinderea a cunoscut o dez
voltare efectiv spectaculoasă. 
Producția marfă a anului 1985 
este de 19 ori mai mare decit in 
1962, de șase ori mai mare fată 
de 1963 și de patru ori față de 
1965. Sint cifre care atestă nu 
numai sporirea avuției tehnice 
a importantei unități sucevene 
ci și seriozitatea, simțul de răs
pundere cu care oamenii mun
cii de aici înțeleg să păstreze 
și să amplifice continuu bunul 
renume al colectivului din care 
fac parte. Dar ce s-ar putea 
scrie nou despre o fabrică de 
hirtie ? Dincolo de modernizarea 
utilajelor, in pas cu exigențele 
tehnicii contemporane, procesul 
tehnologic de fabricare a hîrtiei 
a rămas același : lemn, pastă 
mecanică, hirtie. Mașinile sint 
mai mari, mai complexe, randa
mentul a crescut incomparabil 
însă geneza hîrtiei parcurge 
aceeași traiectorie de secole. In 
schimb, sint noi oamenii, nouă 
atitudinea lor față de muncă. 
Am văzut mulți tineri în combi
nat și, printre ei, așa cum urma 
să-mi confirme Grig Mihai, se
cretarul comitetului U.T.C., se 
detașează din ce in ce mai multi 
specialiști de excepție. Dacă 
substanța hirtiei anevoie mai 
poate suporta schimbări, se pot 
încă îmbunătăți multe in ceea 
ce privește procesul de produc
ție. Acesta este motivul pentru 
care in combinat se desfășoară 
o prodigioasă activitate de cer
cetare și creație tehnico-științi
fică, avind ca nucleu cercul nu- 
mărînd 40 de tineri specialiști

TRADIȚIILE REVOLUȚIONARE ALE LUPTEI PENTRU 
LIBERTATEA ȘI INDEPENDENTA PATRIEI

voluționar au fost pivotul in iu- 
rul căruia au gravitat energiile 
naționale, forțele care au im
pus, rînd pe rind. victorii încu- 
nunînd aspirații Si idealuri 
străvechi.

1 Mai a fost de-a lungul tim
purilor zi de amplă mobilizare 
a forțelor revoluționare, demo
cratice și progresiste, sub stea
gul intereselor vitale ale tării și 
poporului, expresie elocventă a 
conștientizării strategies moda
lităților și scopurilor luptei eroi
ce purtate spre binele Româ
niei și al tuturor fiilor săi.

Acum, cind se împlinesc 40 
de ani de la victoria asupra fas
cismului — moment epocal în 
istoria întregii umanități si in 
care poporul român se regăseș
te cu demnitate prin contribu
ția sa prestigioasă la repurta
rea acestei glorioase victorii — 
se cuvine a sublinia faptul că 
în sîngeroasa bătălie împotriva 
forțelor fasciste dinlăuntrul si 
din afara tării, 1 Mai se con
stituie intr-un reper de mare 
semnificație. Tradițiile făurite 
de-a lungul anilor cu prilejul 
aniversării zilei de 1 Mai și-au 
dezvăluit puterea de rezonanță 
și în încercările grele la care 
poporul român a fost supus ca 
urmare a agresiunii și violentei 
forțelor fasciste, opoziția sa des
chisă și răspicată evidentiin- 
du-se și cu prilejul aniversării 
zilei de 1 Mai în acei ani de 
teroare și război. Și este, in 

conduși de inginerul Călin Tur- 
tureanu. El însuși este de altfel 
ciștigătorul locului I la ultima 
sesiune județeană de comunicări 
științifice. Lucrarea pe care a 
prezentat-o privește recupera
rea căldurii din aburul uzat de 
la mașina de hirtie și înseamnă 
practic o economie de 875 tone 
combustibili convenționali pe 
an, 674 440 kilocalorii pe oră cu 
evitarea eliminării in atmosferă 
a unei cantități de 720 kiloca
lorii abur rezidual. Doar cu un 
an mai tînăr decit inginerul 
Turtureanu, avind deci 27 de 
ani, inginerul Costel Călinescu 
este un concurent redutabil al 
primului in materie de noutăți 
tehnice. Este și el autorul unei 
lucrări premiate : „Utilizarea 
aditivilor Polymin SK și Afranil 
Oxetra pe mașina de fabricat 
hirtie", a cărei semnificație va
lorică se traduce in cifre astfel : 
eficiență economică de 3 000 
tone hirtie anual cu economisi
rea a 6 500 glgacalorii anual in- 
semnînd 1090 tone combustibil 
convențional. „In centrul aten
ției tinerilor specialiști — ne 
spunea tovarășul Grig Mihai — 
stă problema acută a reducerii 
consumului de materii prime, 
energie și combustibili. Am în
registrat succese frumoase dar 
mai avem încă destule de făcut. 
Avem un număr important de 
ingineri tineri, mulți din ei 
fiind încă stagiari, veniți la noi 
cu cunoștințe proaspete și dor
nici să le aplice. Noi. organiza
ția U.T.C. cit și conducerea în
treprinderii ne străduim să le 
creăm cele mai bune condiții de 
afirmare a elanului creator spe
cific virstei. In combinatul nos
tru, odată sosiți, stagiarii sint 
imediat angrenați în rezolvarea

GABRIELA HUREZEAN

(Continuare in pag. a Ill-a) 

această ordine de idei, cit se 
poate de elocvent faptul că în 
primele rinduri ale acestor 
aprige înfruntări s-a regăsit tî- 
năra generație, s-au regăsit acei 
tineri, muncitori, țărani, elevi si 
studenți, intelectuali care și-au 
manifestat crezul patriotic, de
mocrat și progresist, alăturîn- 
du-se cu toată ființa lor clasei 
muncitoare, forțelor care, mo
bilizate și chemate la luptă de 
partidul comunist, s-au pus în 
serviciul cauzei supreme a 
salvgardării libertății, indepen
denței și integrității patriei.

1 Mai 1939 este un astfel de 
moment. Marea manifestație 
antifascistă si antirăzboinică 
care a avut loc atunci s-a con
stituit într-o zi de luptă eroi
că, în care clasa muncitoare, 
toți cei cărora le erau scumpe 
interesele tării si poporului 
și-au rostit voința și hotărîrea 
de a lupta fără preget Împotri
va forțelor fasciste, a tuturor 
celor care atentau la libertatea 
și integritatea patriei, puneau în 
cumpănă însăși ființa noastră 
națională. Eroismul acelei zile 
de 1 Mai 1939 a evidențiat în 
mod deosebit personalitatea 
tînărului comunist Nicolae 
Ceaușescu care, împreună cu 
Elena Petrescu (Ceaușescu). s-a 
găsit in fruntea demonstranți
lor, dînd exemplu și insuflîn- 
du-le curaj și tenacitate, cali
tățile de luptător revoluționar si 
patriot înflăcărat, de organiza—-—-- - .

In intimpinarea Forumului Tineretului

DIN CRONICA 
ÎNTRECERII UTECISTE

ANGAJAMENTE ASUMATE - 
ANGAJAMENTE ONORATE

Trăind și muncind în locuri 
în care tradiția muncitorească 
se îmbină în mod armonios cu 
noul, tinerii care-și desfășoară 
activitatea în unitățile econo
mice din județul Hunedoara 
sînt în permanență la înălți
mea sarcinilor economice în
credințate și a angajamentelor 
asumate in cinstea forumului 
tinerei generații. Uteciștii hu- 
nedoreni sînt antrenați în a- 
ceastă perioadă la realizarea 
unei producții suplimentare in 
valoare de 1,5 milioane lei — 
producție concretizată în 400 
tone cărbune, 150 tone coca 
metalurgic, 300 tone minereu 
de fier și minereuri complexe, 
precum și realizarea a 100 de 
cărucioare de mină, curățirea a 
250 metri galerii, repararea a 
15 mașini de încărcat, a 3 
strunguri. 3 vagoane marfă și 
10 perforatoare mină. Se re
marcă mai ales tinerii de la 
întreprinderile miniere Lu- 
peni, Paroșeni, Petrila și Lo- 
nea, de la combinatele side
rurgice Hunedoara și Victoria 
Călan.

„EDUCAȚIE, ECONOMIE, 
ENERGIE"

La întreprinderea bucureș- 
^teanăde^mașini^gncole^S^ 

tor și conducător al maselor pe 
care tînărul militant comunist 
Nicolae Ceaușescu le-a probat 
atunci, fiind rodul unei exem
plare activități revoluționare 
desfășurate sub steagul parti
dului și in numele intereselor 
clasei muncitoare, ale maselor 
populare, ale poporului in în
tregul său și ale tării căreia îi 
aparținea.

1 Mai 1939 a fost și a rămas 
în cronica ldptei antifasciste a 
poporului român ca o dovadă 
a tradițiilor acestei lupte, a fap
tului că muncitorimea română, 
partidul său comunist au înțe
les de la bun început pericolul 
fascismului și hitlerismului și 
s-au angajat cu întreaga pu
tere împotriva lor. In continui
tatea acestei aprige bătălii anii 
războiului hitlerist au fost am 
în care strădaniile. eforturile 
consecvente ale comuniștilor de 
a înfăptui frontul unic al tu
turor forțelor democratice si 
patriotice aveau să fie încunu
nate rînd pe rînd de victorii 
ce aveau să ducă la organi
zarea și victoria revoluției de 
eliberare socială și națională, 
antifascistă și antiimnerialistă 
declanșată la 23 August 1944.

Revoluția de la 23 August 1944 
a fost începutul angajării po
porului român și a României, cu 
întregul lor potențial uman si 
material, alături de coaliția Na
țiunilor Unite, la zdrobirea ma
șinii de război fasciste, pînă la 

mănătoarea", în aceste zile, 
prin mai buna organizare a 
proceselor de producție, tinerii 
din secțiile I și IV au realizat 
economii de peste 400 kWh e- 
nergie electrică, economisind, 
de asemenea, materii prime și 
materiale in valoare de 250 000 
lei. Acționînd in același spirit 
de maximă responsabilitate, 
colegii lor din secțiile a Ii-a 
și a III-a au realizat peste plan 
o producție de peste 1 milion 
lei.

SUPLIMENTAR, IN CONTUL 
HĂRNICIEI Șl COMPETENȚEI

Acțiuni în sprijinul produc
ției, schimburi de onoare, zile 
record ale producției și cali
tății, întreceri între secții, ate
liere, brigăzi și echipe — iată 
numai cîteva dintre inițiativele 
uteciste care în aceste zile de 
puternică efervescentă creatoa
re mobilizează peste 4 000 de 
tineri din principalele unități 
economice din județul Bistrița- 
Năsăud, îmbogățesc contul lor 
de hărnicie și competență pro
fesională. Potrivit angajamen
telor lor, în această săptămînă 
ei vor realiza 5 000 m de cablu 
izolat, 8 tone cablu neizolat, 7 
garnituri mobilă pentru tine
ret, 150 robineți cu acțiune hi
draulică, 1 500 tone sîrmă tre
filată, alte produse cu o va
loare totală de 600 000 lei.

IMPORTANTE LUCRĂRI 
AGRICOLE

In județul Arad, peste 4 500 
de tineri din 13 comune s-au 
angajat să efectueze lucrări de 
fertilizare a pășunilor cu în
grășăminte chimice pe o su
prafață de 270 ha. De aseme
nea, în județul Bacău, în con
siliile unice agroindustriale și 

istorica victorie de la 9 Mai 
1945. Procesul care a dus la 
triumful de la 23 August 1944 
consemnează in cronica sa ca 
un reper fundamental st ziua 
de 1 Mai 1944. ziua eînd s-a 
format Frontul Unic Muncito
resc. coloana vertebrală a uni
rii tuturor forțelor naționale 
antifasciste și antiimperialiste. 
a acelor forțe care, la iniția
tiva comuniștilor șl sub imbol
dul acestora, s-au dăruit elibe
rării patriei de sub dominația 
fascistă si hitleristă. întoarcerii 
armelor împotriva forțelor agre
soare și a salvgardării libertă
ții, demnității și integrității 
României.

Rememorarea, așadar, a sem
nificației zilei de 1 Mai in is
toria noastră națională este de 
natură, și acum, cind , se împli
nesc 40 d.c ani de la victoria 
asupra fascismului, să releve 
eroismul cu care clasa munci
toare. poporul român. Jn frunte 
cu cei mai buni fii ai săi — co
muniștii —. s-au angajat in is
torica bătălie pentru asigurarea 
viitorului patriei, bătăliile le
gate de aniversarea zilei de 1 
Mai fiind jaloane de amplu 
ecou istoric ale drumului De 
care l-am străbătut pentru a 
ajunge la era socialistă și comu
nistă a României — era ai că
rei ctitori sîntem noi. cei de 
astăzi.

TRAIAN GANJU

cooperatiste Traian, Podul Tur
cului, Dealul Morii, Izvorul 
Berheciului, 600 de tineri vor 
participa la curățirea a 100 ha 
pășuni, 8 ha puleți, la decol- 
mantat 1,5 km de canal pen
tru irigații, la Întreținut cultu
rile de răchită pe 8 ha.

PRODUCȚIE FIZICA 
PESTE PLAN

Pentru Intimpinarea cu bune 
rezultate a Zilei internaționale 
a celor ce muncesc și a Zilei 
Tineretului, peste 2 500 de ti
neri din unitățile economice 
ale județului Buzău vor realiza 
peste plan 2 500 relee și trans
formatoare, 6 tone folie poli
etilenă, 3 000 mp țesături, 5 
tone utilaj metalurgic și chi
mic, 150 tone țiței, altfel spus, 
produse în valoare de 1 milion 
lei.

PRODUSE 
Șl TEHNOLOGII NOI

Tinerii specialiști din cadrul 
grupei de’ autoutilare din ate
lierul de proiectare al Trus
tului de antrepriză generală 
pentru construcții- speciale în 
petrol din Ploiești a conceput 
și realizat un lansator de con
ducte destinat șantierelor pe
troliere și de irigații, precum / 
și construcției magistralelor de 
gaze. Greutatea sa este mai 
mică cu 9 tone decit a insta
lațiilor produse anterțor, iar 
consumul de combustibil de 3 
ori mai mic. fiind astfel com
petitiv cu utilajele similare fa
bricate pe plan mondial. Sta
ția de utilaj transporturi Plo
iești a început fabricația de 
serie a noii instalații, primele 
20 de lansatoare urmînd a fi 
puse la dispoziția beneficiari
lor în acest an. .

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, a 
plecat, joi după-amiază. în R.P. 
Polonă, pentru a lua parte la 
întilnirea la nivel , înalt a 
conducătorilor de partid și de 
stat ai țărilor participante la 
Tratatul de la Varșovia.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
este însoțit de tovarășii Con
stantin Dăscălescu. membru al 
Comitetului Politic. Executiv al 
C.C. al P.C.R., prim-ministru al 
guvernului, general-colonel Con

Sosirea la Varșovia

.Secretarul general al Parti
dului Comunist Român, pre
ședintele Republicii Socia
liste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, a sosit, joi 
după-amiază, la Varșovia.

Pe aeroportul Okencie, to
varășul Nicolae Ceaușescu, 
membrii delegației, persoanele 
oficiale care îl însoțesc au fost 
salutați de tovarășii Wojciech 
Jaruzelski, prim-secretar al 
Comitetului Central al Parti

CAMPANIA AGRICOLĂ DE PRIMĂVARĂ — 

SUB SEMNUL EXIGENȚEI Șl RESPONSABILITĂȚII

iNSĂMlNȚĂRILE - GRABNIC ÎNCHEIATE 
PE TOATE SUPRAFEȚELE PLANIFICATE

Printr-o exemplară organizare a muncii, în 
vederea folosirii la întreaga capacitate a 
parcului de mecanizare și a timpului bun de 
lucru efectiv in brazdă, ritmurile la însămîn- 
țări au cunoscut valori deosebit de inalte in 
ultimele zile. Ca atare in numeroase județe 
principala lucrare a campaniei de primăvară 
s-a finalizat cu succes in intervalul epocii 
optime, la care dacă adăugăm respectarea 
normelor agrotehnice de calitate se întru
nește un ansamblu de factori favorabili pen
tru obținerea unor recolte record în acest an. 
Desigur, această primă verigă a producției — 
eu toată importanța ei — nu constituie decit 
un punct de plecare, care trebuie susținut în 
continuare prin activități la fel de riguros 
desfășurate in ce privește întreținerea culturi

lor prin lucrări de îngrijire adecvate, aici 
fiind vorba despre prașilc și alte lucrări flto- 
sanitare pentru combaterea buruienilor, boli
lor și dăunătorilor. Iată de ce acum este ne
cesară o atentă urmărire a evoluției vegeta
ției și iutervenirea operativă cu lucrări care 
să favorizeze dezvoltarea plantelor de cul
tură. Cum este și firesc, acolo unde nu s-au 
încheiat insămințârile gospodarii trebuie să 
depună in continuare eforturi susținute pen
tru realizarea in întregime a suprafețelor pla
nificate in cel mai, scurt timp, fără nici un 
rabat la calitate. Deoarece pe ogoare volumul 
de muncă este în creștere, in perioada urmă
toare se impun o maximă mobilizare de forțe 
și o riguroasă organizare in desfășurarea ri.- 
mică a tuturor lucrărilor.

Relatări din județele Alba, Constanța, lași și Timiș - în pagina a 3-a

stantin Olteanu, membru al Co
mitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., ministrul apără
rii naționale. Ion Stoian. mem
bru supleant al Comitetului Po
litic Executiv, secretar al C.C. 
al P.C.R., Ștefan Andrei, mem
bru supleant al Comitetului Po
litic Executiv al C.C. al P.C.R., 
ministrul afacerilor externe.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a fost salutat, la plecare. de 
membri și membri supleanți ai 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., secretari ai Co
mitetului Central al partidului.

dului Muncitoresc Unit Polo
nez, președintele Consiliului 
de Miniștri al R.P. Polone, 
Henryk Jablonski, președin
tele Consiliului de Stat al 
R.P. Polone, de alți conducă
tori de partid și de stat polo
nezi.

Au fost prezenți ambasadorul 
României la Varșovia și mem
bri ai ambasadei.

După intonarea imnurilor de 
stat ale Republicii Socialiste 

de membri al C.C. al P.C.R.. ai 
Consiliului de Stat și ai guver
nului, de reprezentanți ai unor 
instituții centrale, organizații de 
masă și obștești., generali.

Un grup de pionieri a oferit 
cu dragoste tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și tovarășei Elena 
Ceaușescu buchete de flori.

Erau de fată ambasadorul 
R.P. Polone la București și 
membri ai ambasadei.

Ceremonia plecării s-a des
fășurat pe aeroportul Otopeni.

La ora 16 aeronava preziden
țială a decolat. Indreptîndu-șe 
spre Varșovia.

România și Republici: Popu
lare Polone, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a trecut in revistă 
garda militară aliniată în o- 
noarea sosirii sale.

Reprezentanți ai populației 
Varșoviei, prezenți pe ae
roport au făcut conducă
torului partidului și statu
lui nostru o manifestare de 
caldă prietenie, ovaționînd 
pentru prietenia tradițională 
care leagă partidele, popoarele 
și țările noastre.
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Fabrica de memorii și componente 
pentru tehnica de calcul Timișoara

SPAȚIU Al PROMOVĂRII NOULUI, 
Al ÎNALTEI TEHNICITĂȚI

în peisajul Industrial al mu
nicipiului Timișoara, un loc a- 
pai'te ii ocupă I.T.C. Timișoara 
— Fabrica de memorii și com
ponente pentru tehnica de cal
cul. Și aceasta, nu atit pentru 
rezultatele deosebite în muncă 
cu care a încheiat primul tri
mestru al anului, nefilnd un as
pect singular in rindul unități
lor timlșene ci, mai alea, prin 
implicarea. Fabricii de memorii 
și componente pentru tehnica de 
calcul in activitățile productive 
din mai toate unitățile indus
triale ale municipiului. O im
plicare In cele mai fine meca
nisme ale proceselor productive, 
cu rezultate nemijlocite In creș
terea productivității muncii șl, 
desigur, a calității produselor. 
Căci I.T.C. Timișoara, emblema 
sub care este cunoscută unitatea, 
furnizează Întreprinderilor sis
teme cu microprocesoare, par- 
ticlpînd din plin la robotizarea 
și clbernetizaroa Industriei. în
deosebi a celei din municipiul 
Timișoara. în acest sens, exem
plele abundă : la întreprinderea 
„Electrotimlș", robotii de vopsi
re, — mașini complexe, la ni
velul tehnic mondial -* au uni
tățile de comandă produse la 
T.T.C.T. La întreprinderea „E- 
lectromotor", mare producătoare 
de motoare electrice, linia de 
testare a motoarelor este, de ase
menea, utilată cu un sistem cu 
microprocesor. în categoria sis
temelor la cheie, la I.T.C. s-a 
realizat pentru Industria cărnii 
un sistem automat de culegere 
ți prelucrare a datelor de la 
clntarele electronice — care pe 
lingă faptul că prelucrează în 
ce! mai scurt timp anumite 
date, elaborează și toate docu
mentele de care este nevoie. 
Pentru unitatea de comandă a 
instalației de debitat cu flacă
ră de la „Electfotimiș" se cau
tă, in prezent, Înlocuirea arză
torului cu oxlacetilenâ cu Un âlt 

r--------------De peste 70 de ani, Liceul 
„Spiru Haret“ face parte din
tre acele lăcașuri de inVâță- 
mint care și-alt cîștigăt o fru
moasă tradiție din A păstra 
neăitcratc dragostea și res
pectul față de lifnba și cul
tura românească, din culti
varea pasiunii pentfu muncă, 
pentru cunoaștere. An de an. 
această școală și-a ciștigat o 
meritată reputație pentru ca
litatea inVățămintului practi
cat, dar mâi ăles pefltfu ca
litatea absolvenților, nu pu
țini. deveniți peste ani 
personalități de prestigiu ale 
științei și culturii naționale. 
„Sete un luCru cU care ne 
mindrim, uft fapt care ne an
gajează, care ne obligă la e- 
fbrturi mereu mai mari și 
mai Susținute, pentru ca pres
tigiul școlii noastre să se 
afle permanent la un nivel 
de Virf, să răspundă prompt 
Sarcinilor actualei etape, lată 
de ce, ne mărturisea directo
rul liceului, irig. Bați Rădtt- 
lescu, SleVit de astăzi știu că 
pentru ei dovada celui mai 
înalt patriotism o reprezintă 
rezultatele bune in pregătirea 
teoretică și practică și se 
poate spune că acest. Obiectiv, 
deși ne-a dat suficientă mo
tive de satisfacție, constituie 
preocupare;» noastră de fie
care zi".

Bă reținem că pentru a tra
duce in fapt acest deziderat 
au foăt creâte condiții din ce 
tn ce mai bune pentril un 
prOceS instfuctiv-educătiv de 
Calitate. Orele de pregătire 
se desfășoară in cea mai 
măre parte în cabinete și la
boratoare specializate, in ate
liere de practică moderne, fie 
rețihlit că numai dotarea tu
turor acestora cu aparatură șl 
utilaje specifice reprezintă un • 
fofld de Circa 13,6 milioane 
lei.- TntTe acestea merită sub
liniate laboratorul de mașini 
electrice. Unde dotare»», fă
cută prin grija I.A.E.M. 
Timișoara, înseamnă citea 
600 000 lei, bti laboratorul de 
electronică, în care zestrea 
materială se ridică lâ circa

. 150 000 Iei. Fondul de carte al

tip de arzător care să permită 
viteze de înaintare mai mari, 
așadar, de o productivitate mai 
ridicată. De fâpt, aceste conti
nue căutări, la linia de demar
cație cu cele mai moderne teh- 

. nici și tehnologii, caracterizează 

. munca întregului colectiv de 
aici. Scurta istorie a unității 
este ea însăși o dovadă. Por
nind de la memorii de mică ca
pacitate, la scurt timp s-a tre
cut la blocuri complexe de me
morie ca, in prezent, să fie in 
lucru sistemele cu microproce
soare — creierele electronice ale 
tuturor mașfnllor-unelte de un 
înalt randament. Iată de ce la 
I.T.C. căutările sînt asidue, însă, 
nu căutări in van, teoretice, ci 
cu directe aplicații în producție. 
Este, și acest fapt, un reflex al 
cerințelor și direcțiilor prevă
zute în documentele programa
tice de dezvoltare a patriei, dar 
și dorința oamenilor muncii do 
la I.T.C,. In măre parte tineri, 
ca prin munca lor să se alinieze 
cetor mai pregnante exigențe 
ale dezvoltării actuale.

„Cea mal elocventă dovadă, In 
sensul Celor afirmate — ne 
făcea cunoscut Ti beri u Ilin, di
rector al unității “ este pon
derea produselor noi și moder
nizate, de aproape 100 lâ sută 
pe întreaga perioadă a cincina
lului. Iar înnoirea, la noi, 
presupune o înnoire intr-un 
domeniu de avangardă al
tehnicii, avind mereu în
vedere că. prift ceea ce
realizăm, participăm nemij
locit la transpunerea în viață a 
hotărîrilor Congresului al XIII- 
lea al P.C.R.1', Interlocutorul 
nostru ne-a prezentat cifre care 
atestă puternica dezvoltare a în
treprinderii. importanța wire se 
acordă activității de cercetare 
— exemplificată, chiar și nu
mai prin creșterea numărului 
celor care aCtiveaZâ aici, la 
I.T.C., in cercetare, față de anul 
1068, de circă 12 ori!

bibliotecii liceului este, de â- 
semenea, un motiv de mîrt- 
dfie și un Îndemn la studiu. 
Ia aprofundarea cunoștihțelor 
acumulate. în aceste condiții 
ora de clasă a devenit tot mai 
mult un fel de dezbatere în 
cate elevii au posibilitatea să 
descopere ei înșiși o serie de 
fenomene, Cu care prilej apar 
pasiunile pentru diferite dis
cipline. A fost firesc deci ca 
elevii de aici care au ca tra
diție dragosteâ de Învățătură, 
hărnicia să obțină, după cum 
se afirma, rezultate bune și 
foarte buftO ih întreaga lor 
activitate. Remarcabilă aceas
tă preocupare pentru îndru
marea tinerilor către lătiirâ 
tehnică a pregătirii, lucru fi
resc fii condițiile în care pa
siona ții de azi in ale științei 

Sarcini și orientări prioritare, spirit militant, 
revoluționar. în întreaga activitate din învățămînt

NOI TRADIȚII IN LUMINA PREZENTULUI
și tehnicii vor fi fiu peste 
mult timp in fața Unor im- 
portahte examen»» (la propriu 
și la figurat), cel mai impor
tant fiind desigur cel cu viața 
care nit înseamnă altceva de
ții a face față ou cinste in 
profesia aleasă. Chiar in a- 
ceste condiții, nu putem să nu 
remarcăm că o serie de lecții, 
cum af fi ia fizică Și lâ dis
ciplinele tehnologice, s-au ți
nut și se țin la Muzeul teh
nic oft iîi laboratoarele Unor 
institute de cercetări, fapt ce 
stimiileaZă o dată in plus cu
riozitatea către tehnică și in
vestigația științifică. Astfel, 
hu putem să nU remarcăm și 
concepția de organizare a 
practicii productive, activitate 
care, dincolo de un plan de 
2.5 milioahe 101 anuâl (reali
zat și depășit cu regularitate) 
este un mod deosebit de efi-

V
Alături de acest reper defini

toriu al activității — implemen
tarea noului in activitățile pro
ductive din industrie la un inalt 
nivel de tehnicitate — ca o con
stantă a muncii se remarcă o 
activitate susținută, in toate 
sectoarele unității, pentru reali
zarea Indicatorilor de plan. 
Printr-o mobilizare și coordona
re judicioasă a proceselor pro
ductive, prin activitățile desfă
șurate de către toți oamenii 
muncii, indicatorii aferenți pri
mului trimestru a! anului au 
fost depășiți substanțial : pro- 
ducțlâ-mărfă — Cu 5 procente, 
producția fizică — cu 5 pro
cente, productivitatea muncii — 
eu S procente, in condițiile în
cadrării în consumurile normate 
de materiale și materii prime, 
cit șl energetice.

Și pentru că succesele in pro
ducție sint legate întotdeauna 
direct de numele unor oameni 
ăi muncii, transcriem citeva 
dintre cele ala muncitorilor și 
specialiștilor cu care am făcut 
cunoștință, doar citeva nume de 
pe un posibil panou al frunta
șilor î In cercetare — Tudor Pe- 
țan. Ștefan Vasilescu, Constan
tin Novăceănu ; în producție — 
Mihai Popescu, Sorin Aclam, 
Florlân Bar. Mlrcea Bădiță și 
mult! alții.

Să amintim șl Că perioada ac
tuală este, pentru imitate» ti- 
mișană. de certe împliniri in 
producție : în premieră națio
nală, a fost Introdus In fabri
cație. după un relativ scurt pro
ces de asimilate și omologare, 
microcalculatorul electronic de 
uz individual, care poate utiliza 
e« periferice telefonul si- tele
vizorul.

tar faptul este surprinde și 
care, în același timp, este grăi
tor pentru înalta calitate a oa
menilor muncii, â organizațiilor 
de tineret din întreprindere, este 
ponderea ridicată a utilajelor 

ciefit de realizare a integrării 
învățării cu producția. între
prinderea de elemente pen
tru automatizări — unitatea 
patronatoare a liceului —. Au
tomatica, I.E.M.I. șt altele 
concură la realizarea In ate
lierele școală a unor produse 
de complexitate ridicată, cum 
ar fi piane electronice (pentru 
care s-a montat intr-un ate
lier o litife specială), lămpi 
fluorescente, o gamă largă de 
module electronice. Firește, 
pasiunea de care aminteam 
mai sus, in special a celor cu 
aptitudini deosebite, a fost și 
este cultivată și stimulată sis
tematic. fiind orientată către 
forme Superioare de pregă
tire. In acest Context, se des
fășoară aid b vastă și pres
tigioasă activitate în cadrul 

cer corilor științifice, activita
te ce inchide, practic, triada 
dintre teorie, practică ți cer
cetare. Aceste cercuri func
ționează lâ fiecare obiect 
de ihvățâmint. CiteVâ me
rită insă a fi in mod deo
sebit subliniate. Astfel, cel 
mai ,.aglomerat" este cererii 
de electronică aplicată, con
dus de profesoara Valeria Tă- 
fiââestri. Că este vorba de Un 
grup de elită vorbește faptul 
că S-a ihtfat in ei pe baza 
unor teste practice și teoreti
ce, actualii membri doVedln- 
du-și aptitudinile in realizări 
deosebite, cil care liceul a ob
ținut hUtnefoase distincții iii 
cadrul unor manifestări de 
profil. O mențiune deosebită 
pentru elevul Radu Dobrițoiti, 
cafe, deși e abia in clasa a 
IX-a, stăpinește deja ches
tiuni care sint de nivelul fa-

realizata prin autoutilare, cit și 
a tehnologiilor proprii. Este o 
demonstrație a posibilităților In 
chiar domeniile de producere a 
tehnicii de calcul, o tehnică de 
virf, de un înalt nivel. Utilajele 
realizate prin forțe proprii — și 
întilnite in toate sectoarele În
treprinderii — reprezintă 90 Ia 
sută din totalul mașinilor și uti
lajelor cu care este dotată I.T.C. 
Timișoara ! Toate utilajele elec
tronice de testare a subansam- 
blelOr ce sînt fabricate aici 
poartă însemnele I.T.C.T.. in
clusiv acele utilaje care produc 
tehnica de calcul destinată ex
portului. Și acesta este un nou 
argument : produsele, munca și 
calitatea lor »int certificate și 
prin cererea la export a produ
selor purtind marca întreprinde
rii timișorene.

Pentru colectivul tînăr al Fa
bricii de memorii si jomponente 
pentrtt tehnica de calcul acti
vitatea de Cercetare și produc
ție de la acest început de an șe 
situează la tăie mai înalte cote 
ale muncii și creativității.

EMERIC SZEKELY

OUltății de profil. Și-a con
struit singur acasă (unde are 
un laborator in toată puterea 
cuvintului), zeci de aparate, 
alte zeci pentru școală Și vi
sează pentru viitorul apropiat 
către telecomunicații spațiale. 
La fel de interesant este 
cercul de fizică tehnologică, 
cerc interdisciplinar. condus 
de profesoara iVicoleta flădu- 
cu, sau cel de robotică ce se 
desfășoară sub coordonarea 
unor specialtști din între
prinderea Automatica și Fa
cultatea de automatică din 
cadrul Politehnicii bucurește- 
ne. Chiar dacă n-âm epuizat 
exemplele. Să reținem că II- 
ceUl organizează iii fiecare an, 
la 15 februarie, Zilta de naș
tere a lui Spirt! Haret o bo
gată sesiune științifică, ia care 

partieipanții, elevi și profe
sori, au ca invitați persona
lități de prestigiu ale științei 
și culturii românești, mulți 
dintre ei foști elevi ai liceu
lui.

Preocuparea in direcția unei 
educații tehnice nu este ‘insă 
absolutizată. Latura umanistă 
este, îh spiritul „patronului" 
școlii, marele învățat și pa
triot care ă fost Spiru Haret, 
la ordinea zilei. Aceasta, in- 
cepînd chiar cu portretele 
unor mari personalități ale 
culturii naționale și universa
le, cU citate ale clasicilor li
teraturii și istoriei hoastre, 
toate dîrid o imagine de buri 
gust, dernonstririd o concep
ție științifică in Întregirea e- 
dueației tinerilor în spiritul 
dragostei față de patrie, de 
trecutul și Valorile ei. Bună
oară, ceea ce a feușit profe-

PLANUL ÎNDEPLINIT ÎNAINTE DE TERMEN
• Colectivele a 20 

de Întreprinderi șl 
unități economice 
din județul Iași 
și-au îndeplinit mal 
devreme sarcinile 
de plan, la indi
catorii de bază, pe 
primele 4 luni ale 
anului. Pe panoul 
de onoare figurea
ză întreprinderile 
ieșene de morărit 
și panificație, de 
producere a nutre
țurilor combinate 
și de ulei, între
prinderile de scule 
și accesorii spe
ciale de tricotaje și 
perdele din Paș
cani.

în cele șase zile 
care au mai rămas 
pină la sfîrșitul lu
nii aprilie lucrăto
rii celor 20 de uni
tăți fruntașe ieșene 
s-au angajat să re

alizeze o producție- 
marfâ suplimenta
ră in valoare de 
peste 170 milioane 
iei. tn condițiile 
creșterii gradului 
de competitivitate a 
produselor, dimi
nuării consumurilor 
de materii prime și 
energetice.

• In întimpina- 
rea zilei de 1 Mai, 
colectivele de oa
meni ai muncii din 
16 unități econo
mice ale județului 
VilCea și-au Înde
plinit înainte de 
termen planul la 
prodttcția-marfâ in
dustrială pe patru 
luni, itrmînd ca 
pină ta sfîrșitul lu
nii aprilie să reali
zeze suplimentar 
bunuri materiale tn 
valoare de peste 
100 milioane lei.

sorul de istorie Adrian Pascu 
la cercul de specialitate, în- 
cepind chiar prin orele-mo- 
del pe care te ține, este ceva 
cu totul remarcabil. Mă refer 
la cabinetul de specialitate, la 
rezultatele la olimpiade obți
nute de elevii pe care-i pre
gătește, la faptul că la orele 
Iui Istoria nu mai este doar 
înșiruirea anilor de domnie 
a unor regi sau împărați. Si 
la această disciplină muzeele 
de profil devin adesea clasa 
tn care se țin orele de Isto
rie. Nu in ultimul rind, itte re
ferim . acum la limba și li
teratura româhă. căreia i 
se acordă o atenție deo
sebită. în acest caz nu 
ne oprim decit în fugă asu
pra cercului respectiv, dat 
asta numai pentru a acorda 

un spațiu mal măre unui as
pect inedit pină acum in șco
lile noastre. Este vorba des
pre manifestările intitulate 
„Ateneu Spiru Haret". „Or
ganizate trimestrial (pină 
acUm s-au desfășurat două 
ediții), aceste manifestări, îmi 
spunea inițiatoarea lor, pro
fesoara LaVinia Ariton, Sînt un 
cadfu în care personalități 
proeminente ale științei și 
culturii se intilnesc cu tinerii, 
poartă un dialog cu ei Și fac. 
fără să forțeze, cu argumente 
pe înțelesul și pe gustul ti
nerilor. educație patriotică și 
moral-estetică. Cum să nu 
dorești Să-1 cunoști de exem
plu pe prof. dr. ing. Radu 
Haret, nepotul lui Spiru Ha
ret, care a evocat în cuvinte 
emoționante personalitatea 
marelui patriot din secolul 
trecut? Sau, ce orientare pro

Vor fi astfel livra
te in plus, econo
miei naționale, 
printre altele. 20 000 
tone lignit. 36 000 
MWh energia elec
trică, 2 200 tone 
percloretilenă, 5 600 
mc lemn pentru in
dustrializare. 2 500 
mc lemn pentru ce
luloză, 3 100 tons 
nutrețuri combina
te, confecții meta
lice in Valoare dă 
3,2 milioane lei.

Prin rezultatele 
obținute se deta
șează în întrecerea 
socialistă între
prinderea minieră 
Horezu. întreprin
derea forestieră de 
exploatare șl trans
port. Fabrică de nu
trețuri combinate 
Biibeni. întreprin
derea județeană de 
producție și pres
tări servicii.

fesională mai la obiect, decit 
o discuție cu rectorul Poli
tehnicii bucureștene ? Sau ce 
Îndemn către visate. în sen
sul bun ăl cuvintului, decit 
expunerea geografului Gheor- 
ghe Neamu despre călătoria 
la Polul Sud pe urmele ex
pediției lui Emil Racoviță ? 
Sau faptul că la aceste intil- 
niri au venit și au convins 
prin maniera in câre și-au 
ales repertoriul, artiști de la 
operă și operetă, după crirn 
artiști plastici au reușit și ei 
bă arate celor mai tineri care 
e cheia irițelegerii acestei 
arte. Pe scurt, succesul a fost 
mai mare decit speram, mo
tiv pentru care dorim să-1 
permanentizăm".

Desigur, ar mâl fi multe de 
spus despre performanțele e- 
levilor șl cadrelor didactice 
de aici. Vom spune pe scurt 
că mai sirit rezultate deose
bite le olimpiadele naționale 
pe obiecte de învățămînt, iii 
sport și te. cadrul Festivalu
lui național „Cintarea Româ
niei". Si de ce să fi*O spu
nem, există aici O vocație a 
perforhianței la care aspiră 
deopotrivă elevi și profesori. 
„Chiar dacă rezultatele mun
ții noastre se Văd pină la 
urmă in timp. îmi declară 
profesoara Georgeta Bărbu- 
lescU, director educativ, noi 
știm cu toții că sîntrm vali
dați Ifl activitatea noastră de 
gradul de integrare a elevilor 
in activitatea economică, de 
nivelul lor de conștiință caro 
să le permită âtea dăruire și 
abnegație cotidiană față de 
care nici o autentică faptă tiu 
e posibilă. Iată de ce. In â- 
cest început de nou trimestru, 
decisiv, se imptihe acționai 
împreună pentru rezultate de 
o calitate superioară, pe mă- 
sttra condițiilor ce le aVem, a 
sarcinilor ce ne fevin. Un 
liceu care poartă nrimele lui 
Spiru Haret reprezintă Una 
din acele șanse prin rare te 
poți afirma. prin care poți 
să-ți descoperi un drum în 
Viață, spte împlinire Umahă 
și pfofeSiOHalâ".

ALEXANDRU STROfc

Festivalul național

„CÎNTAREA ROMÂNIEI"

ELEVI - PE SCENA 
AFIRMĂRII ARTISTICE
La Casa de cultură a sin

dicatelor din Galati am ur
mării in una din zilele tre
cute evoluția formațiilor 
artistice ale elevilor găla- 
terrt promovate in faza re
publicană a ediției a V-a a 
festivalului national „Cin
tarea Rominiei". Cum ne și 
așteptam, as cui tind cin
teze sau versuri rostite cu 
patos, privind mici dar bine 
închegate spectacole de 
teatru, folclorice sau de 
muzică tihără, nu de pu
ține ori ne-ahi trâzit emo
ționați, tresărind ca in fața 
unor prestații artistice pro
fesioniste — fapt care ne 
îndeamnă să depunem măr
turie pentru muncă rodnică 
desfășurată pe acest tătim 
de organizațiile de pionieri 
și V.T.C., de profesorii și 
învățătorii îndrumători din 
școlile județului Galați.

Buna orientară reperto
rială se cuvine a fi subli
niată de la inceput ca o 
condiție pe deplin asigurată 
împlinirii artistice. Elevii 
au clntai cu hat patria și 
partidul, montajele itterăr- 
muiicdle șl versurile rostite 
de recitatori preamărind 
dăruirea pentru popor, pen
tru pace, pentru realizarea 
înaltelor idealuri ale ome
nirii. Cu alte mijloace, dar 
la fel de convingător, au 
evoluat în cadrul aceleiași 
teme corurile și grupurile 
vocale, dintre care, mărtu
risim, ne-au plăcut in mod 
deosebit corurile de voci 
egale de lâ Școala generată 
ttr. 13 șl de la Liceul peda
gogic din Găleți. Cu multă 
grijă au foit alese și pie
sele de teatru interpretate 
de elevi, textele de brigadă, 
dansurile formațiilor core
grafice, doinele șl baladele 
înscrise tn programele ăn- 
sămblurilor folclorice. Rea
litatea diversității tema
tice a conferit spectacolului 
ritm și varietate. calități 
mult apreciate și de un pu
blic numeros cate a umplut 
marea sală a Casei de cul
tură d sindicâtetor din Ga
lați.

Prezențe deosebite in 
spectâcOl au semnat Școala 
generală nr. i3, cu 3 for
mații (orchestră de came
ră. cor de voci egâle și 
grup vocal de muzică u- 
șoâtă), Școâlâ generală nr, 
21 (grupele de artă), școa
lă generală nr. 3i, cu tin 
ansamblu vocal instrumen
tal de mUilâă populară al
cătuit din 60 persăane, eu 
totul remarcabil, liceele in
dustrial nr. 2. „Văsite 
Alecsahdrt" și „Alexandru 
loan Cuza", (cdtlle gene
rale din Recitea și TUdor 
VlădimiteicU, precum șl 
formațiile caselor de pio
nieri și șoimi âl patriei din 
cele doua municipii din. ju
deț. Reușitele lor ne vor
besc despre eforturile de
puse cu mtiRă dăruire pen
tru â InipliHi uh def artis
tic și In dceeășl ntfisWd 
despre capacitatea elevilor 
de a ȘUșțiîie manifestări 
culturale de calitate, Ase
menea implimn n-ar fi fost 
apoi posibile fără desăope- 
riteă și culllPâreâ atentă d 
talentelor, ceea ce dove

dește că in scoli se mun
cește serios in această di
recție, cu mult simț de răs
pundere, ca festivalul na
țional „Cintarea Rom/tniat" 
constituie și pentru elevi 
un minunat prilej de afir
mare deosebită a aptitudi
nilor, a voaației relevate la 
o vlrstă fragedă. In „Ha
rap Alb și restul lumiu, u- 
daptare in carș au fost ini- 
plantate cu inteligență mul
te note specifice ale eietii 
școlare, eleva dm formula 
de teatru a Casei pionieri
lor șt șoimilor patnel din 
Galați au jucat șt s-âu ju
cat cu vervă, indreptățin- 
du-ne sd-i numim mici ar
tiști, fără a avea sentimen
tul că exagerăm. O impre
sie foarte bund ne-a pro
dus apoi evoluția ansam
blului vocal-itistrumental 
dâ muzică populară al Șco
lii generale nr. 38 din Ga
lați prin cete trei piesă pre
zentate și mâi ales prin ba
lada „La Sitet, la Nămo
loasa". Putem vorbi tn d- 
cest câZ și dă toiul anima
torului. al tmărului profe
sor Troian flișan (ceea ce 
este valabil și ta Scoale ge
nerată nr. 13 A cărei pre
zență repetată in etdjMi fi
nală — multe școli 
avut nici un reprezentant ~- 
te dâtorCște Șl profăsotilor 
Putu c’rețu — eunotcuttil 
conducător al formației 
„Cristal" — și Aureliei 
loan) dar și eomURitor 
create in școala, eict în an
samblul respectiv etniaa i 
acordeOdne, 9 mort, tot 
ne âtitCa Chitare și mando
line. și toate âcestea, la o 
școală de Cartier... cate t 
reușit o inaltd dătorifieart 
a folclorului dlnir-o co
mună din județul Gătiți.

Autenticifâled a foii și dd 
0 prezență continuă, in e- 
voiuția formâțiiterr șl so
liștilor pe scena ie con- 
cuts. Din acest punct de ve
dere. ne vedem obligați tâ 
amintim și de oiwamftifet 
foiclotic de cinteee ti dan
suri &i Școhi generate nr, 
3 din Pechea fiindcă e-a 
prezentat nu numai tu eln- 
tece frumoase, cinttce eu 
acuratețe, ci și eu un pori 
românesc care poate fi cu
noscut doar tn tonă respec
tivă. Respectul făli de ifă- 
diție este 6 buni Invăți- 
tură pentru elevi. Măi ales 
înțT-g vreme cind eoMra- 
faeertlE fn folctdt nu sfnt 
tocmai rare, tn ttcetâșl tent 
menționăm fdtmațlâ in
strumentală de cameri a 
Casei pionierilor și șoimtlb* 
patriei din Tecuci tare a 
elntat mtieiea veche, trei 
melodii de intetită vibra
ție a spiritului populat,

GUtliVdred eu prud a nai- 
iernatelor folet&rue, pro
movarea poatiei. d drama
turgiei sau a «ansuluț «A- 
dorn ae vatoare ne erată 
,.po viu" ca in școala se 
face o buhd edttCăți» este
tică. fapt care silUSată itt- 
tr-o puternică tWTMni Iu»- 
piimtiie din aceasti! «tapa, 
a festivăltilui national 
„Cintarea Romafuai".

t6fi CRffllU
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MODA DE mMĂVAI&Ă
NU UITAȚI : AVEȚI 1NTTL- 
NIRE CU PRIMAVARA. CU 
CE VA IMBRĂCATI LA

ACEASTA INTILNIRE?

Confecțiile de primăvară
— deja prezente in magazi
nele comerțului de stat — 
prin croială, modele, sînt 
creații de ultimă oră ale mo
del acestui sezon.

Se poartă : pardesie sport, 
elegante, ctt multe accesorii
— capse, catarame, broderii...

Se poartă : impermeabile 
din tercot. in nuanțe paste
late bej, gri și albe...

Se poartă : scurte și blu- 
zoane și jachete din relon și 
diverse țesături tercot, uni 
sau în combinații de culori, 
cu multe accesorii...

Se poartă tot ce este lejer, 
confortabil, ușor de întreți
nut. vesel...

Confecțiile au avantajul de 
a putea fi probate, de a în
cercă pe inc mai multe mo
dele și variante de culori, dc 
a compara și a alege ce vă 
vine mai bine.

Pentru apartamentul dv.!
O vizită în magazinele de Specialitate ale comer

țului de stat vă facilitează alegerea noilor tipuri de 
mobilă, realizate intr-o gamă variată de modele, cu 
o linie modernă sau stil, cu furnir de nuc, stejar, 
fag și rășinoase. finisaj cu luciu sau mat. Noile ti
puri de mobilă sîht dimensionate Corespunzător spa
țiilor din locuihțe, creîbd un cadru ambiental, atră
gător.

Din multitudinea de tnodele Vă recomandăm :

Dormitoare : Felicia. California, Iași. Octav. camera 
Combinată Detunata, camerele de tineret Gheorghieni, 
Arbore, Văratic.

Camere de r.i și sufragerii (executate îrttr-o gafnă 
largă de modele, cu baghete sau ornamente florale) : 
California, Claris», Luxor, Tîmpa, Katia etc.

Bucătării t (executate din materiale lavăbile perrhi- 
țind o întreținere ușoară) — DT. 1, DT. 2, Suceava 
84, Bugăl 1 și 2, Marga, Arbore, Rustic.

Garnituri de hol : (executate !n sisteme construc
tive care permit extensia canapelelor) — Virgil, Lu- 
ciea, Lidia, Dorina, Clarisa.

Magazinele de specialitate ăle comerțului de stat 
Vă oferă și piese separate de mobilier ! cuiere de hol, 
dulăpioare pentru baie, dulăpioare pentru depozita
rea încălțămintei, scaune, pliante, rafturi pentru că
mări.

La 1 mai 
se deschide 

sezonul turistic 
estival pe litoral
• întreprinderile de 

hoteluri șl restaurări- * 
te oferă turițtlkrt mul* 
tipie posibiliîâfi de G* 
grerhent $i dîVdrtis* 
meat
• Procurarea tacu

rilor pentru odihaâ $1 
înscriere ta ««CUrsIile 
pe litoral, prîfl toate 
agențiile $1 filialele 
oficiilor județene de 
turism și |.T.H»ft, 
București

REȚINEȚI :

• Importante re
duceri de tarife ta ca
zare $i masâ ta lunile 
mal $1 Iunie
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TELEGRAME ÎN ÎNTÎMP1NAREA FORUMULUI TINERETULUI CAMPANIA AGRICOLĂ DE PRIMĂVARĂ —
Excelentei Sale JULIUS K. NYERERE

Președintele Partidului Revoluționar, 
Președintele Republicii Unite Tanzania

DAR ES SALAAM
Cea <5e-a XXI-a aniversare a Zilei naționale a Republicii Unite 

Tânzahia îmi oferă prilejul să vă adresez calde felicitări. Împreună 
cu cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, iar po
porului- tanzanian prieten, noi succese in eforturile pentru asigu
rarea progresului și prosperității țării sale.

Exprim convihgetea că raporturile de prietenie și colaborare din
tre partidele, țările și popoarele noastre, precum și conlucrarea lor 
pe plan internațional se vor dezvolta tot mai mult, spre binele 
popoarelor român și tanzanian, al cauzei păcii, independenței na
ționale, edificării unei noi ordini economice internaționale și înțe
legerii în lutite.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român, 

Președintele Republicii Socialiste România

Primul ministru al Guvernu
lui Republicii Socialiste Romă- 
niâ. Constantin DăScălescU, a 
transmis o telegramă primului 
ministru al Republicii Unite 
tanzania, Salini Ahmed Salim, 
cu prilejul Zilei naționale prin 
care îi adresează sincere telici- 
tări și cele mai bune urări de

sănătate, fericire și succes !n 
activitate. în telegramă se ex
primă încrederea că guvernele 
român și tanzanian vor acționa 
împreună pentru dezvoltarea și 
adincirea raporturilor de priete
nie și colaborare între cele două 
țări, și popoare.

Cadre didactice și studenți de 
la Academia „Ștefan Gheor- 
ghiu‘‘ au participat, joi, la o 
îhtilnire CU ambasadorul Re
publicii Democrate Germane, 
la București, Herbert Plaschke, 
care a prezentat o expunere în 
legătură cu împlinirea a 40 de 
ani de la victoria asupra fas
cismului. Totodată, Vorbitorul 
â înfățișat realizările obținute 
de oamenii muncii din R.D.G. 
In anii construcției socialiste și 
a evidetlțiăt bunele relații 
existente între partidele, po
poarele și țările noastre.

naționale, 
nisterului 
generali 
ziariști.

A luftt
ambasadorul
la București.

Au fost prezenți atașați mi
litari, aero și navali; acreditați 
la București.

reprezentanți ai Mi- 
Afacerilor Externe, 
și ofițeri superiori.

parte Zo Iang Guk,
R.P.D. Coreene

RESPONSABILITATE Șl ANGAJARE-
DIMENSIUNI ALE VÎRSTEI TINERE

SUB SEMNUL EXIGENȚEI Șl RESPONSABILITĂȚII

Cu ocazia Celei de-a 53-a ani
versări a cteâfil Armatei 
Populare Coreene, atașatul mi
litar, aero și naval al R.P.D. 
Coreene la București, colonel 
superior Riu Sing Riong, a or
ganizai, joi, lrt sediul amba-

* 1 ■** *• *■* urmatăsadei, 6 gală de film, 
de cocteil.

Au participat general-ioco- 
teiwmt Victor StăPculescU, ad
junct ai ministrului apărării

Sub egida Institutului ro
mân pentru relațiile culturale 
cu străinătatea, joi după- 
amiâză, a avut loc în Capitala 
o manifestare culturală cu pri
lejul Zilei naționale a Statului 
Israel, in cadrul căreia au fost 
împărtășite impresii de călă
torie și a fost prezentat un 
film documentar din această 
țară.

Au participat membri ai con
ducerii I.R.R.C.S., reprezen
tanți ai Ministerului Afacerilor 
Externe, un numeros public.

Au fost prăzenți Zvi Brosh, 
ambasadorul Israelului la 
București, și membri ai am
basadei.

Permanenta competiție

In această perioadă nu pro
funde semnificații politice cind, 
prin voința întregii națiuni, in 
marele Forum legislativ al tă
rii, tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a fost reinvests în suprema 
funcție de președinte al Repu
blicii Socialiste România, cjnd 
in conștiința întregii națiuni 
Stăruie puternic vibrantele 
ecouri ale magistralului Raport 
prezentat in marele Forum al 
comuniștilor de către secretarul 
general al partidului, ținură ge
nerație din întreaga țară răs
punde prin fapte exemplare de 
muncă îndemnurilor si indica
țiilor date de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, dovedind zi de zi că 
se află la înălțimea încrederii 
ce i se acordă. Și pentru tine
retul prahovean, această perioa
dă premergătoare desfășurării 
lucrărilor Congresului al XII- 
lea al Uniunii Tineretului Co
munist este, fără îndoială, mar
cată de o participare activă sl 
responsabilă a membrilor orga
nizației revoluționare, la reali
zarea obiectivelor și angajamen
telor asumate. V-am ruga, to
varășe prim-secretar Sorin 
Bucur, să prezentați citeva din
tre preocupările organizațiilor 
de tineret din Județul dumnea
voastră pentru Intimpinareă Fo
rumului tineretului din tuna 
mai a.c

•— Pentru tineretul prahovean, 
ca pentru întregul tineret din 
patria noastră. Congresul al 
Xîî-lea al Uniunii Tineretului 
Comunist reprezintă un excep
țional prilej de intensificare ă 
eforturilor, de mobilizare crea
toare a tuturor energiilor in 
scopttl înfăptuirii la un nivel 
calitativ superior a sărcinilof si 
obiectivelor ce ne revin din is
toricele hotărîri ale Congresu
lui al XlII-lea al P.C.R., din 
prețioasele îndemnuri, din In- 
suflețitoarele chemări ce Pe sint 
adresate de secretarul general 
ăl partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Sub conducerea co
mitetului județean de 
comitetul județean al 
organele și organizațiile 
au mobilizat întregul 
prahovean sub deviza 
fapte de muncă Cinstim

Convorbire cu tovarășul 
SORIN BUCUR 

prim-secretar al Comitetului 
județean Prahova al U.T.C.

ce ale județului pe primele 4 
luni ale anului, a unei părți în
semnata din anga jamentul anual 
luat in întrecerea utecistă de 
organizația noastră județeană. 
In cinstea importantului eveni
ment din viata tinerilor — Fo
rumul tineretului tineretul pra
hovean care oină la data de 16 
aprilie, cind a avut loc confe
rința de dare de seamă și ale
geri a organizației județene a 
realizat planul anual de muncă 
patriotici In procent de 52 la 
sută, s-a angajat ca. pină • la 
Începerea lucrărilor Congresului 
a) XII-lea al U.T.C.. să realize
ze minimum 60 la sută 
plan.

— Din cite am aflat, cu 
Icjui conferinței 
mă șl alegeri a 
voluționarc de 
deliii Prahova,

din

pri- 
seâ-de dare de 

organizației re- 
tineref din ju- 
comiteti»! jude-

' (Vtiharc din pag. îl 
unor prdMeffl» aflate la ordinea 
zilei. Ettt o expresie a incre- 
dertt feU Cite ii btimini ți un 
stimulent in încrederea lor față 
de propriile .fânse de tmpiiitite 
profesională.''

Nu se lasă cu nlmie.mal pre
jos nici tinerii de la întreprin
derea de fibre artificiale care 
funcționează in cadrul combina
tului. In 1977, cind insuși secre
tarul general al partidului, to
varășul Nicolae Ceaușescu. așeza 
la temelia viitoâtei construcții 
prima cărămidă, s-ău luat aici 
angajamente care au devenit 
adevărate profesiuni de credință 
pentru Cel care 10 desfășoară 
aStăii activitatea iii moderna 
Unitate. Povestește inginera 
chimistă Maria Mazureac: „A 
fost greu la început. La noi nu 
eilstd 0 tradiție tn industria 
chimică, tinerii Ca care am por
nit suplineau experiența cu pa
siunea. Astfel, cu muncă și pa- 
SiUnej au reușit să pună in 
funcțiune capacitățile la timpul 
stabilit și să obțină apoi fibre 
de călităle bună șl chiar foarte 
bună. De IA pornire șl pină in 
prezent s-a înregistrăt uh pro
ces evolutiv Ut întreaga activi
tate a colectivuluî nostru. Toți 
tinerii (media de vîrstă a între- 
prinderii este de 22 de ani), in
gineri, fnaiștri, operatori chi- 
mișli și-âu cdneefitrat forțele și 
inteligența Hi realizarea unor 
tehnologii perfecționate. într-o 
mal bună eoZelare a parametri
lor pâhtrU a Obține fire dă md- 
tăse 0 Celofibră de o calitate 
impecabilă, Cercul de creație 
tehnleo-ș'tlihțiflcă numără aici 
peste 50 de tineri, căi mai mulțî 
ingineri stagiari sau proaspeți 
absolvenți de liceu. Cit despre 
încrederea de care vorbea cole
gul meți, pot să vă confirm din 
tot sufletul adevărul spuselor 
lui. Eu insămi sint tn întreprin
dere dă âhla Un ăă și jumătate 
dar am Senzația că mă aflu aici 
de mult mai multă Vreme. Am 
fosi ajutată să cunosc toate se-

a calității
cretele producției In cel mai 
scurt timp, am fost primită cu 
căldură, cu prietenie și apoi ani 
fost aleasă secretară a comitetu
lui U.T.C. Ce altă dovadă de 
prețuire mai era necesară ?" In 
aceste condiții este firesc ca în
treprinderea să se mîndrească 
cu remarcabile fapte de muncă, 
cu tineri al căror nume poate fi 
înscris oriCind in cartea de 
onoare a noii industrii chimice 
sucevene. Iată doar cițiva dintre 
aceștia: Eugen Airinăi, Tamara 
îtltcitlc, Gabriela DtelciUc, As- 
pâsia Pavălache, Angelica Vite- 
lăru, Ștefăh Filip, Mircea Bote
zata, Cristinel Uhpnreanu

Sint tineri care și-au cîștigat 
un frumos statut prin pUterOd 
lor de ă da viață celor mai îna
ripate giriduri. Energia lor crea
toare se măsoară ih pasiune, in 
dragoste și respect față de me
seria aleasă, față de colectivul 
ih care muncesc. Spiritul de ini
țiativă. curajul și imaginația 
sint trăsături definitorii care ii 
determină să iasă de fiecare 
dată învingători in competiția 
pentru mai bine.

ttartid.
U.T.C., 
U.T.C. 
tineret
„Prin 

_ _____ ______ ____ ... Con
gresul al XII-lea al tJ.T.C.". la 
îndeplinirea sarcinilor de pro
ducție, creșterea calității pro
duselor. creșterea eficientei eco
nomică, realizarea unor impor
tante economii de fnatefii pri
me și materiale, energic Si Com
bustibil. Folosind cadrul orga
nizatoric oferit de întrecerea 
utecistă „Tineretul — factor ac
tiv în realizarea obiectivelor de
ceniului științei, tehnicii, cali
tății și eficienței". la care sihț 
antrenați sute de mii de tineri 
din toate domeniile de activi
tate, comitetul județean a ac
ționat și acționează pentru rea
lizarea ritmică și calitativă a 
producției fizice și marfă, in
troducerii mai rapide a progre
sului tehhic. creșterii producti
vității muncii. Întăririi ordinii 
și disciplinei muncitorești, re
ducerii consumurilor. Organiza
rea unor acțiuni de muncă pa
triotică in sprijinul producției, 
extinderea si generalizarea ini
țiativelor „I’etrol-cftrbune 1985“. 
„Patriei, ntai multă energie". 
„Instalații ale tineretului". „Re
cuperare, reconditionare, reva
lorificare"', „Educație — econo
mie — energie" și altele Vor 
contribui, desigur, la înfăptuirea 
ctt succes a sarcinilor economi-

lean a organizat în toată aceas
tă perioadă premergătoare Foru
mului tineretului o paletă am
plă de acțiuni de muncă și po- 
litico-ideologice menite să ron- 
ducă la educarea pentru muncă 
și viață a tinerilor. Ce ne pu
teți concretiza in acest context?

— M-aș referi in primul rind 
la ciclul de acțiuni sub generi
cul „Ștafeta Congresului al 
XII-lea al U.T.C." declanșat la 
data de 14 februarie a.c. in ora
șul Azuga. ce se înscrie intre 
manifestările de anvergură or
ganizate de Comitetul județean 
Ptahova ai U.T.C. Patcurgînd 
17 localități Sie județului și po
posind, in organizațiile orășe
nești și comunale ale U.T.C., 
„Ștafeta* a prilejuit amole ac
țiuni de muncă în sprijinul pro
ducției pentru recuperarea res
tanțelor si realizarea urtor pro
ducții suplimentare îndeosebi la 
lignit, țiței, utilaj petrolier si 
minier, instalații petrochimice, 
produke de mecanică fină si al
tele in valoare de 12 milioane 
lei. S-au recuperat și reintrodus 
in circuitul economic materiale 
refolosibile necesare economiei 
naționale după cum urmează: 
2 100 tone metale feroase si ne
feroase. 650 000 bucăți ambalaje 
sticlă. 30 tone hittie și alte ma
teriale refolosibile in valoare de 
500 000 lei. tn preocuparea or
ganizațiilor U.T.C. in perioada 
desfășurării acestei manifestări 
a stat recohditionarea unor oie-

se. ansamble ți sUbankahîble 
provenite din dezmembrarea 
fondurilor fixe scoase din func
țiune in valoare de 18 milioane 
lei, realizarea în agricultură a 
unor lucrări de sortare 6 pro
duselor agricole, precum si rea
lizarea In ultima decadă a lu
nii martie si începutul lunii 
aprilie a unor lucrări edilitar- 
gospodărești ți de înfrumuseța
rea localităților. Ir, institutele 
de cercetare ți proiectare in 
unitățile economice, inclusiv în 
Institutul de petrol ți gaze 
Ploiești, organizațiile U.T.C. si 
A.S.C. au executat lucrări de 
cercetare-prolectare si inginerie 
tehnologică in valoare de pes
te 1,2 milioane lei. Am organir 
zat. de asemenea tn cadru) or
ganizațiilor orășenești si comu
nale prin cate a trecut „Ștafe
ta", inclusiv la nivelul comite
tului județean ample actiun! oo- 
litico-ideoiogice pentru popu
larizarea documentelor Con
gresului al XÎII-le» al P.C.R., 
atractive spectacole Si manifes
tări cu caracter Sdilcativ-patrio- 
tic, susținute de formațiile ar
tistice ale organizațiilor de ti
neret înscrise In Festivalul na
țional „Cîntareo României". Ci
clul de manifestări cu acest ge
neric „ștafeta Congresului al 
Xll-lea â) U.T.C." h-o Încheiat 
la data de 18 aprilie a.c.. data 
tinerii conferinței de lare de 
♦eamă ți alegeri • organizației 
Județene Prahova a U.T.C. și cu 
prilejul conferinței s-a dat man
datul delegației ce va reprezen
ta județul nostru la Congresul 
al XII-lea al U>T,C. să Inmîne- 
ze „Ștafeta" conducerii argani- 
zațîeî ia Forumul tinerei gene
rații.

— Odată eu finalizarea aces
tei ample acfiunl, ce alte preo- 
eiipări sint în atenția Comitetu
lui județean IPrăhova al U.T.C. 
pentru a spori valențele mun
ții politico-educative In perioa
da care a mai răntas piuă la 
deschiderea lucrărilor con
gresului ai XII-lea ai Uniunii 
Tineretului Comuhlst?

— Suita activităților ne care 
le-am evidențiat mai SUS Va 
continua in această perioadă in 
cadrul ciclului de manifestări 
declanșate In data de 15 aprilie 
a.c. sub genericul „Primăvara 
tinereții prahovene", aflat lâ cea 
de-a Xtv-a ediție Șl dedicat mă
rețelor evenimente — aniversa
rea a 4t) de ani de lă Victoria 
asupra fascismului Și sărbători- 
tea „Zilei independenței Româ
niei". sărbătorirea „Ziiel tine
retului", măreptea Ahfilîii In
ternațional al Tineretului și 
desfășurarea lucrărilor Con
gresului al XII-lea al U.T.C. 
Desfâșurîndu-se in perioada lâ 
aprilie--15 mai. ciclul vă cuprin
de expuneri, dezbateri, mese 
rotunde, simpozioane, atople ac
tivități politico-ideologiee. cul
tural-educative. artistice, spor
tive și turistice, acțiuni Iii Spri
jinul producției, precum si ben- 
iru gospodărirea sl înfrumuse
țarea tuturor loeâiltăttlof jude
țului riostrU. Va fi. deci, 0 pe
rioadă de muncă avintată. de 
afirmare puternică a spiritului 
revoluționar ai celor aproape 
140 000 de tineri Prahoveni pen
tru ca rezultatele ce le Vom ob
ține să le raportăm cu mîndrit 
ForUmulUi tinerei generații.

ILEANA POnOLEANU

SPORT
Raliul automobilistic internațional

Joi a aVUt loc. pe Podul 
prieteniei de la Giurgiu-Ruse, 
festivitatea prilejuită de sosi
rea pe teritoriul țării noastre a 
participanților la Raliul auto
mobilistic internațional ..Victo
ria 40". Ia raliu, organizat în 
cinstea celei de-a 40-a aniver
sări a 
mului. participă delegații 
Republica Populară 
Republica Socialistă Cehoslova
că. Republică Populară Demo
crată - Coreeană. Republica 

Democrată 
Populară 
Populară 

Socialistă

Vietoriei asupra fascis- 
din 

Bulgaria.

Coreeană.
Republica

Republica
Republica

Republica
Republica Populară

„Victoria 40“

W Numeroase manifestări de
dicate evenimentelor de la 9 Mai 
aii aVtit loc zilele acestea, ih ju
dețul Mureș. Astfel, lâ Combi
natul Azomttreș a fost audiată 
o amplă expunere intitulată 
„Eroismul poporului român în 
edeerifea și apărarea indepen
denței iăâțibnâle", iâr lâ clubul 
întreprinderii „Imatex", s-a des
fășurat simpbzionui „9 Mal — 
ZlUa independenței și a victo
riei". La biblioteca orășenească 
din Reghin, ă fost organizată 
dfezbatereâ „46 de ani de lâ vic
toria popohreiof asupra făscis- 
mUitii“, precum și 0 șezătoare 
litefâră. Scriitori, critici literari 
și lucrători ai revistei „România 
literară" participă lâ manifestă
rile diri câdful cOlPcViilor re
vistei „Vatra“j manifestări care 
se desfășoară SUb geneticul : 
„Lupta pentru independență, 
eliberare națională și socială, 
reflectată Ih creația literară".

Cuba.
Germană.
Mongolă,
Polonă,
România,
Ungară, Uniunea Sovietică, Re
publică Socialistă Vietnam. Star
tul s-a dăt la Moscova, la 11 a-

■ FOTBAL. Cea de-a 13-a 
ediție a turneului internațional 
de fotbal al echipelor de „spe
ranțe" se va desfășură la Tou
lon (sudul Franței) intre 31 mai 
și 7 iunie și va reuni selecțio
nate din România, Anglia, 
U.R.S.S., Spania, Mexic, Came
run. Coasta de Fildeș și Franța. 
Echipa României facă parte din 
grupa preliminară A, urmind să 
intilnească succesiv Spania, la 
31 mai, Coasta fle Fildeș, la 2 
iunie, și Franța, la 4 iutile. Ciș- 
tigătoarele celor două serii se 
Vor intilni în finală, la 7 iunie, 
cind va avea loc și meciul pen
tru locul 3, intre ocupantele 
locurilor secunde în grupe. • 
Rezultate înregistrate miercuri 
Seara in meciurile retur ale se
mifinalelor „Cupei campionilor 
europeni" la fotbal: Panathynai- 
kos Ateha — Liverpool 0—1 ; 
Bordeaux — Juventus Torino 
2—0. Petitru finala programată 
pe 29 mai, la Bruxelles, s-au ca
lificat Liverpool și Juventus.

M.M Telejurnal • Zilăi rnuncil 
— faptele tlă iirtuhca âle (ăhi. ă<j,15 
Adtuâiitatea tn fedfiftdhiie. 20.30 
Ahi comuniști, ani de glorii. Lu
crări corale prezentate tn cadrul 
Festivalului de Clntece muncito
rești. patriotice și feVOltlțlohare. 
Ediția a IlI-a. 30,45 Reportaj *85. 
A patra generație. 21,00 Lumea 
contemporana și confruntările de 
idei. • Neofascismul — flagel 
vechi, Hifnptofnfe noi. 21.13 Epo

peea antifascistă tn oglinda ecra
nului românesc (II). 21,50 Tele
jurnal. 22,00 închiderea progra
mului.

CINEMA
CIULEANDRA: Patria — 9;

11,30: 14: 16,30; 19, Favorit — 9,30:
12; 11,30; 17; 19,30, Melodia - 9;
11,30; 14: 16,30; 19.

MUȘCHETARII ÎN VACANȚĂ : 
Floreasca — 9; 11; 13; 15; 17; 19, 
Miorița — 9; 11; 13; 15: 17; 19.

prilie a.c.. caravana străbătind 
teritoriul U.R.S.S.. R.P. Bulga
ria. iar după traversarea tării 
noastre se va parcurge un iti
nerar țrecînd prin R.P. Unga
ră, R.S. Cehoslovacă. R.P. Po
lonă. ajungindu-Se la Berlin, la 
9 Mai.

Dupâ-amiază. caravana auto
mobilistică a sosit pe Stadionul 
Tineretului din Capitală. Par- 
ticipanții la raliu au fost salu
tați cu acest prilej de reprezen
tanți ai Consiliului Național 
pentru Educație Pitică și Sport. 
Consiliului popular al sectoru
lui 1. în numele tuturor parti
cipanților de peste hotare la ra
liu A.I. Odințov. prim-vicepre- 
ședinte al Societății voluntare 
dd sprijinire a arrtiatei. aviației 
și flotei, șeful delegației sovie

tice a adresat mulțumiri pen
tru primirea călduroasă de care 
s-a bucurat pe pămintul ospita
lier al României. în cuvintul 
său el a relevat roiul activ al 
armatei române in zdrobirea 
Germaniei fasciste și a urat po
porului român, din partea po
poarelor sovietice, noi succese 
în construcția socialismului si 
comunismului, sub conducerea 
înțeleaptă a Partidului Comu
nist Român.

Joi după-amiază. participant!! 
la raliul automobilistic au de
pus coroane de flori la Monu
mentul eroilor patriei și la Mo
numentul eroilor sovietici. în 
aceeași zi. șefii delegațiilor 
participante la raliu.au avut o 
întrevedere la Consiliul popu
lar al municipiului București.

Ștefan Rusu - aur la 
europenele de lupte 

greco-romane
de

desfășu- 
din 

cu un 
pentru spor-

• La Liverpool, in meci retur 
contihd pentru semifinalele „Cu
pei Cupelor'1 la fotbal, echipa 
locală Everton a întrecut cu sco
rul de 3—1 (0—1) formația Ba
yern Miinchen și s-a calificat in 
finala competiției, în compania 
formației Rapid Viena. Finala 
este programată la 15 mai. la 
Rotterdam. • Rezultate înregis
trate miercuri seara în meciurile 
retur ale semifinalelor „Cupei 
U.E.F.A." : Real Madrid - In
ternationale Milano 3—0 ; Zelez- 
niciar Sarajevo — Videoton 2—1. 
Pentru finală — meciuri tur-re- 
tur, la 8 și 22 mai — s-au cali
ficat Real Madrid și Videoton.

■ VOLEI. în ziua a doua a 
campionatelor balcanice de volei 
feminin, care se desfășoară la 
Pitești, selecționata României a 
învins cu scorul de 3—0 (15—8, 
15—0, 15—8) echipa Iugoslaviei. 
Îhtr-Un alt joc, reprezentativa 
Turciei a. dispus cu 3—0 (15—7,

SOSfesC PĂSĂRILE CALA
TOARE: Aurora - 9: 11,30: 14; 
16.30; 19. Tortiis — 9; 11,15; 13,30; 
io; 18,30.

RĂMĂȘAGUL: DrUmul Sării — 
15: 17; 19, Pâcea - 19; 17: 19.

BATALIA PENTRU ROMA : 
Gloria — 9: 12,15: 15.30; 18.45,
Cultural — 9; 12,15; 15.30; 18.45.

REGINA SCHIMBATA: Victoria
— 9; 11* 13: 15; 17: 19.

BRACONAJ: Timpuri Noi -- 9; 
ii: 13: 15: 17; ie.

BURLACUL CĂSĂTORIT: Scala
— 9; li; 13! 15! 17.15; 19.30.

ÎN NUMELE PAPEI REGE - 
9; li; 13, și GENERALUL GRA

15—7, 15—13) de formația Gre
ciei.

★
Meciurile disputate joi ih sala 

„Dacia" din Buzău, in cadrul 
campionatelor balcanice de volei 
masculin, l-au încheiat cu ur
mătoarele rezultate : România— 
Iugoslavia 3—0 (15—11, 15—11, 
15—6) ; Grecia—Turcia
(15—11, 13—7, 15—5).

Campionatele europene 
lupte greed-rorrtanft 
rate îh Srtla sporturilor 
Leipzig s-au încheiat 
succes deosebit | ' .
tivii români, care au obținut 5 
medalii, dintre care una de 
aur, 3 de argint și una de bronz. 
Titlul de campion european și 
medalia de aur au fost cuce
rite de cunoscutul nostru lup
tător Ștefan Rusu, clasat pe 
locul îrttîl lâ tatfegofia 74 kg, 
învingător în finală în disputa 
cU puternicul sportiv bulgar 
Borislăv VeiicikoV. Etălînd o 
gamă Variată de procedee teh
nică, punîndil-și în valoare 
forța fizică și luptînd cu o rară 
tenacitate Ștefan Rusu și-a ad
judecat victoria fără nici un 
punct penalizară.

Ștefan Rusu. în vîrstă de 28 
de ani, originar din 
actualmente la clubul 
București, își înscrie 
trofeu în bogatul Său 
care mai cuprinde o

3—0

GIMNASTICA. în_ sala
„Victoria'* din Ploiești va incepe 
viheri ce-a de-a 28-a ediție a 
Campionatelor internaționali; de 
gimnastică gle României. între
cerile se vor desfășura după ur
mătorul program : 
concursul mascdlin 
liber alese, sîmbâtă 
feminin lă exerciții
și duminică — finalele pe apa
rate. La prezenta ediție și-au 
anunțat participarea sportivi și 
sportive din 22 de țări,

Vineri — 
la exerciții 

— concursul 
liber alese

Rădăuți. 
Ditiamo 

un nou 
palmares 

...... ........ r.___  _ medalie 
de atir la J.O. din 1980, alte 
medalii la campionatele lumii 
și la cele eufopăne. Sportivul 
nostru bonfirmă aprecierile Spe
cialiștilor cai'fe-t cbhsideră că pe 
unul dintre cei mai valbroși 
campioni din istoria modernă ă 
luptelor gtecO-romane.

Comportări excelente aU avut, 
de asemenea. Ștefan Negfișstfi 
(68 kg), Nicolae itatofir (67 kg). 
IliO Matei (90 kg). mOdaliâți cu 
argint și clasați pe loctil doi 
la categoriile respective. Sorin 
Her tea (82 kg) s-a clasat 
locul 3 Și a obținut rtiedâlia 
bronz. Gh. SaVU (62 kg) a 
cupat locul 4. tar M. Cișthaș 
kg) Și I. Grigorâș (peste 
kg) s-au situat pe locul 5.

dfe
o-

(52
100

MOFON — 15 ; 17 ! 19 : Union.
SOARELE ALB AL PUSTtULUi: 

Hlizești -* 14: 16* 13.
FATA CARE VINDE FLORI: 

Ferentari — 15,30; ÎS, Flâcâra — 
15,30; 18.

UN COLȚ DE ORAȘ: Progresul 
— 15: 11; 13.

CHEIA FERICIRII! Viitorul — 
15: 17: 19.

DOMNULUI PROFESOR CU 
DRAGOSTE: Capitol — 9; 11; 13; 
15: 17: 19.

INIMA RECE: Muncă — 15; 17; 
19.

AGONIE $1 EXTAZ: Luceafă
rul — 9; 12; 15.30; 18,30.

PtfibONE tN EGIPT: București 
- 0; ii: 13; îs; 17,15; 19,30, Fero
viar - B; 11: 13; IB| Ut 19, ț"iâ- 
mura - 9; li; Ws 15; 17: f». G1U- 
iești - 9; li; 13: 13; iî.lUt 19,30.

VULCANUL: Festival — 9; 11,30; 
14: 18,30; 19, EXCeiSIOf — Ct 11 ; 
13; 13: 17! 19.

IUBIREA ARE MULTE FEȚE : 
Lumina - 9; 12; 15.18! 18.30.

PRGVOCAFeA DRAGONlJLUt: 
Grivița - 9; 115 13; 15; 17*. 1»,
Lira - 15; 17; >6.

LEGENDA CĂLĂREȚULUI SIN
GURATIC: Cfitfdcefti - lSț 11:19.

WRAMfcR CONTRA KRAMEft: 
Popular - 1S; 17; 19.

Intensificarea lucrărilor
pentru terminarea însămînțărilor

Aversele de ploaie dih ul
timele zile «u intirziot Itieră- 
rile in cimp. dar mecanizato
rii ieșeni s-ati aflat ieri din 
nou la lucru. între aceștia, ti
nerii mecanizatori oferă exem
ple de dăruire și hărnicie. Așa 
i-âm găsit la fermă Deletli ne 
cei 18 mecanizatori, tbtl tineri, 
cate participă acum la recu
perarea restahțelor. Se lucrea
ză cu Spor, din zori si Pină îh 
noapte. Așa cum ne preciza 
șefa fermei. Viorica Soldă- 
nescu, au fost semănate 65 ha 
cu sfeclă de zahăr, la Deleni. 
Constantin Cantescu si Vasile 
Iftode iucrind aici cu mult 
spor. De asemenea, ne cele 
220 ha de floarea-soarelui, 
Nelu Chifor s-a aflat in frun
tea întrecerii. Chiar și cele 5 
ha de mac au fost semănate 
!htr-un timp record. Ne aflăm 
în cimp. pe tarlaua SUna. 
Unde o solă de 40 ha urmează

să fie insămîntată cu Porumb. 
Ceea ce ne-a impresionat la 
acest ținăr colectiv a lost nu 
numai faptul că roadele mun
cii lor se pot vedea acditi in 
cimp, ci și faptul că au reu
șit printr-o muncă rodnică 
să-și depășească sarcinile de 
plan. Printre cei mai harnici 
pot fi enumerați și Vasile 
Gheorghidan. Mihai Gilgă. 
Dumitru Papornea.

Pe toate suprafețele se ma
nifestă deci spirit de răspun
dere la semănat, s-a întărit 
disciplina în muncă si se ace
ră câ în citeva zile întreaga 
suprafață destinată culturii po
rumbului să fie finalizată. La 
nivelul județului Iași au ra
portat incheierea însămîntăru 
porumbului consiliile unice 
agroindustriale Vlădeni. Rădu- 
căneni și Citirea. Ieri au ter
minat semănatul porumbului 
si cooperativele agricole de

Coordonate ale noii
revoluții

Inginerul Alfred Bittern
binder, directorul Stațiunii 
pentru mecanizarea agricul
turii Variaș și președintele 
cooperativei agricole de 
producție Sinpetru Mic din 
județul Timiș, este tinăr, 
dar manifestă un inalt pio- 
fesionaliarh și grijă matură 
pentru ca treburile in uni
tate să meargă bine. Iar in 
agricultura bunul . mers al 
treburilor înseamnă, in 
principal, să smulgi pămîn- 
tului roade cit mai bogate.

Stațiunea pentru meca
nizarea agriculturii Variaș 
deservește șase cooperative 
agricole de producție și u 
întreprindere agricolă de 
stat. Uit e Ziua de mate, șl 
de multe ori chiar și noap
tea, tinărul specialist este 
prezent pe timpul cuprin- 
zînd 17 006 heetâte, Uncie se 
acționează cu diverse ma
șini, ca pe un șantier. In 
toamnă, culturile de grîu și 
orz au fost semănate pe 
4 501) hectare planificate in 
condiții de calitate deose
bită. adminiStrindu-se în- 
grășâmintelC și acum erbi- 
cidele necesare pentru a se 
depăși producțiile de 6 060 
kg gtîu și 7 000 kg orz la 
hectar, obținute anul tre
cut. Alături de culturile de 
cereale crescute Viguros, a 
început să răsată și sfecla 
de zahăr. „Campaiila de 
primăvară din acest an a 
fost mai dificilă, ne spune 
tinăfUl specialist. Prin e- 
fortul comun al mecaniza
torilor, cooperatorilor. ' spe
cialiștilor. al tuturor, am 
reușit insă să terminăm in- 
sămînțărlle in intervalul e- 
pocii optime".

Notăm că acum se află 
sub brazdă săminfa de po
rumb. de sfeclă de zahăr, 
de soia, floarea soarelui, 
cartofi. fasole, cinepă. 
plante medicinale și fu
raje pe suprafața de peste 
6O0o hectare. La pregătirea 
terenului au fost folosite 38 
de agregate care realizau, 
ta o singură trecere, două 
sau chiar trei lucrări. De 
asemenea, s-au aflat în 
brazdă tot ătîteă semănă
tori, dotate cu fertilizatoare 
și echipamente de erbici- 
dâre. Mecanizatori ca Tta- 
ian Pășcâlău. Ion Coman, 
Ioan Piloacă, Alexandru 
Boriceanu. Viorel Ciubota, 
Arpad Bodo, Gheorghe Gu
lin, Ștefan Simon și hîulți

agrare
alții au depășit vitezele zil
nice de lucru prevăzute. 
Datorită semănatului la 
timp, culturile de sfeclă de 
zahăr și floarea soarelui au 
răsărit. Cooperatorii din 
Variaș, Gelu și Sinpetru 
Mic au și trecut la efec
tuarea primei praștie ma
nuale pe suprafețele cu 
sfeclă de zahăr.

Dar insămințările conti
nuă ! tn urma celor 24 de 
combine, care string fura
jele masă verde de pe 300 
hectare cultivate in toamnă, 
se intoarce brazda proas
pătă, se pregătește terenul 
și se ihsămințează a doua 
cultură. Urmărind activi
tatea care se desfășoară pe 
ogoarele acestor unități, re- 
flectind asupra fluxului in
tensiv la care este supus 
astăzi pămintul, asupra lu
crărilor pe care le -efec
tuează astăzi mașinile ai 
sentimentul că te afli in
tr-un perimetru industrial. 
De fapt, in acest caz, ima
ginația reporterului se con
fundă cu realitatea, deoa
rece in faptele oamenilor 
muncii de pe ogoare, azi a- 
gricultura se definește ca 
o veritabilă industrie a pă- 
mintului. tar mecanizatorii 
se află ih prima linie ! La 
Variaș, acești oameni de 
bază ai agriculturii noastre 
moderne se bucură de con
diții de muncă dintre cele 
mai bune. Secțiile de roe- 
canizare sint dotate cu gru
puri sociale, unde după 
terminarea lucrului meca
nizatorii aU la dispoziție 
apă încălzită cu ajutorul 
bateriilor solare. De ase
menea. unitatea dispune de 
o Cantină, produsele folo
site provenind din gospodă
ria anexă, care crește anual 
peste 100 de porci șl cultivă 
cu legume întreaga supra
față din curtea S.M,A.-uIut.

Cerințele muncii pentru 
rostul bun al cîmpului. pen
tru bunul mers al treburi
lor în aceste unități agri
cole, îh acord cti noua re
voluție agrară, reclamă in
tr-adevăr grijă, multă gri
jă, pe care la Variaș o afli 
in faptele tUtUror specia
liștilor și mecanizatorilor, 
care fac din bătălia pentru 
recolte mari un sens al pro
priei Vieți-

OVIDIU MARIAN

producție din Cîrjoaia. Cot
nari. Deleni. Scobinti. Focuri. 
Victoria. PriSăcăni. Schela si 
Roșenni. în Cottsiliul unic 
agroindustrial Ciurea se lu
crează acum, dună insăminta- 
rea porumbului, la întreține
rea editurilor. Așa cum ne pre
ciza președintele Unîtătli. ins. 
Ștefan Vișoianu. specialiștii U-* 
nității continuă acum, pe fron
tul campaniei de primăvară, 
executarea celorlalte lucrări.

Semănatul porumbului să 
desfășoară pe ultimele supra* 
fețe și în consiliile unice agro
industriale Belcești si IlirlăU. 
restantele fiind acum recupe
rate. mecanizatorii îhcadfirt- 
du-se în ritmurile planificate 
și se speră că în eîtevâ zile 
insămințarea porumbului să 
fie realizată ne toate supra
fețele planificate.

CATALIN BORDKIANU

Încheierea 
semănatului 
în județele 

Alba și Constanța
Oamenii muncii din agricultu

ra județelor Albii și Constanța 
raportează incheierea însărnîh- 
țărilor la culturile de primăva
ră pe întreaga suprafață Plani
ficată.

în telegramele adresate cU 
acest prilej tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. secretar general al 
Partidului Cohaunist Rortifln. 
președintele Republicii Socia
liste România, de comitetele iu* 
detene de partid respective se 
arată că, în prezent, SC acțio
nează eu răspundere pentru în
treținerea culturilor, erbicidarea 
cerealelor păioaSe, efectuarea 
tuturor lucrărilor din legumicul
tura. viticultură. pomicultură, 
precum și din zootehnie in Ve
derea realizării exemplare a 
programelor de creștere a pro
ducției vegetale și animale.

Lucrătorii ogoarelor din aces
te județe se angajează să na 
precupețească nici un efort pen
tru transpunerea ih Viată a sar
cinilor ce le revin din Obiecti
vele șl hotăririle Congresului al 
XlII-lea al Partidului Comunist 
Român, adilcîndu-și o contribu
ție tot mai însemnată la ridi
carea patriei noastre ne not 
trepte de progres și civilizație.

ALTE VEȘTI

DE PE OGOARE
• Potrivit ultimelor date fur

nizate de Ministerul Agricultu
rii și industriei Alimentare, pină 
în seara zilei de 24 aprilie âU 
fost insămințate culturile de 
pritnăvară pe 88 la ‘sUță dih su
prafețele planificate. Semănatul 
s-a ihchelat in urtitătile agrico
le de stat și cooperatiste din 
13 județe și din Sectotui agricol 
Ilfov. Porumbul mai trebuie în- 
sărtiltițat pe circa 357 008 de hec
tare, răihîneri îh uffnă inrCgis- 
trîndu-se iii județele. Sălaj, 
Gorj. Sibiu. Mureș. Suceavă. 
Cluj. Botoșani. Mehedinți- In 
ceea ce privește soia, aceasta a 
fost semănată de 39 (TOO de hec
tare. lucrarea fiind țntirziaiă in 
județele Botoșani. Vaslui, Citii. 
Mureș. Căraș-SeVerin. Teleor
man, Călărași, iar fasolea boa
be in ogor propfiU a fost insă- 
mințată pe 57 la sută din su
prafața planificată. în același 
timp, continuă semănatul ore
zului și legumelor. Timptll îna
intat impune ca în toate Unită
țile agricole să se lUiTeZe ih 
schimburi prelungite si de noap
te. să fie folosite cu fandatnertt 
maxim Utilajele agricOlO și 
timpul bun de muncă In vede
rea încheierii de urgentă a ih- 
sămințărilor pe întreaga sUbrâ- 
față prevăzută. Odată cd gră
birea semănatului. specialiștii 
au datoria să urmărească Că oe 
fiecare parcelă să 6ej efectueze 
lucrări de înaltă calitate.

• în consiliile unice agroin
dustriale de stat și cooperatistă 
din județul Dolj au fost Înche
iate insămihtările la fasolea 
pentru boabe, cultură ce ocupă 
8 500 de hectare. precum și 
plantatul cartofilor de vara si 
toamnă pe cele 5 466 ha plani
ficate.

Cu forțe sporite se lucrează 
la intteținerea culturilor de le
gume, iar in consiliile unice a- 
groindustriale Birca. Măceșu dă 
Jos. Poiana Mare și Segarcea 
s-a trecut la aplicarea pfiniei 
prașile be suprafețele cu sfeclă 
de zahăr și rloafea-soarelui.

raliu.au
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EPOCA CEAUȘESCU
20 de ani de strălucită afirmare a politicii externe 

românești de pace, independență și colaborare

Lichidarea subdezvoltării cerință
obiectivă a progresului întregii omeniri

„Fără soluționarea problemei subdezvoltării nu se poate vorbi 
de stabilitate economică, de asigurarea unui progres general al ome
nirii și nici de realizarea unor relații de colaborare și pace în lume. 
Toate acestea cer, fără îndoială, măsuri serioase în direcția sprijinirii 
active a eforturilor țărilor în curs de dezvoltare, a celor rămase în 
urmă, printr-un program internațional în care O.N.U. ar putea avea 
un rol important în vederea susținerii dezvoltării mai rapide a acestor 
state".

NICOLAE CEAUȘESCU

<****Xj
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STIRI/NOTE/COMENTARII

Contribuție substanțială a delegației 
române la lucrările sesiunii Conferinței J 

pentru dezarmare de la Geneva

J

româno-sovietîce

GENEVA 25 (Agerpres) — : 
primei părți a sesiunii din 
dezarmare.

La Geneva s-au încheiat lucrările 
i acest an a Conferinței pentru

K V. V.
*

•i

Manifestare dedicată României

xpresie a spiritului lucid, a 
exemplarei responsabilități față 
de destinele umanității, coricep- 
ția președintelui Nicolae 
Ceaușescu cu privire la lichida

rea subdezvoltării, una dintre cele mai grave 
probleme ale lumii contemporane, reflectă di
namismul unei viziuni internaționale. Este o 
concepție fundamentată în mod științific, care 
aduce în primul' plan al vieții internaționale 
necesitatea înlăturării moștenirii grele din pe
rioada colonială, a afirmării, la scară plane
tară, a unei politici noi, bazată pe echitate și 
justiție, cu urmări pozitive pentru crearea 
unei lumi mai drepte și mai bune, a progre
sului și păcii. Descifrînd mersul istoriei în 
perspectiva timpului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și-a făcut o datorie de onoare, în 
cei 20 de ani de cînd se află la conducerea 
partidului și statului nostru, de a milita cu 
perseverență pentru înlăturarea împărțirii 
anacronice a lumii în țări „bogate" și țări 
„sărace", a decalajelor dintre state. Susținînd 
imperativul lichidării subdezvoltării, președin
tele Nicolae Ceaușescu a avut în vedere, în 
permanență, progresul general al tuturor po
poarelor.

Realitățile actuale arată că, datorită crizei 
economice mondiale, poziția țărilor în curs de 
dezvoltare continuă să se înrăutățească. Potri
vit datelor cuprinse în „Raportul asupra co
merțului și dezvoltării, 1984", elaborat de 
U.N.C.T.A.D., de la începutul anualului dece
niu, producția pe locuitor a statelor lumii a 
treia a scăzut în fiecare an, în medie, cu 1,3 
la sută. Prețul materiilor prime — care în 
1983 începuse să crească, după ce în 198’—1982 
coborîse pînă la cel mai scăzut nivel din ul
tima jumătate de veac — s-a înscris din nou, 
anul trecut, pe o curbă descendentă ; iar acce
sul pe piețele statelor bogate a produselor pro
venite din țările sărace este tot mai limitat, 
încasările din exporturi ale țărilor rămase în 
urmă înregistrează un declin alarmant, în timp 
ce costurile importurilor lor cunosc, o puterni
că ascensiune. împrumuturile pe termen me
diu și lung s-au diminuat, la fel și fluxurile 
financiare sub formă de ajutor oficial pentru 
dezvoltare. Deși producția țărilor in curs de 
dezvoltare se află intr-un pronunțat declin, da
toria lor externă a atins proporții astronomica 
— peste 800 miliarde dolari. Serviciul datoriei, 
adică ratele scadente plus dobînzile, absoarbe, 
în prezent, mai bine de o cincime din venitu
rile din exporturi ale țărilor în curs de dez
voltare, iar în cazul marilor debitori, cum sînt 
Brazilia sau Mexicul, chiar mai mult de ju
mătate. Dificultățile generate de aceste mari 
datorii externe contribuie la frinarea dezvol
tării economiei statelor lumii a treia, inclusiv 
a agriculturii acestora. Iar lanțul slăbiciunilor 
continuă. Penuria de produse alimentare de
termină extinderea 
sură 
lumii, 
mari ravagii, 
copiilor. Peste 15 milioane de

mă-în și mai mare
a malnutriției în țările sărace ale 

Foametea și bolile fac tot mai 
in mod deosebit, în rindu) 

____  -_ _  copii, în 
primul rînd din țările cele mai sărace ale lu
mii, mor în fiecare an ca urmare a lipsei 
alimentelor necesare și a unei asistențe so
ciale minime. Un document al U.N.I.C.E.F. 
menționează că în țările cele mai sărace din 
Africa rata mortalității infantile este de 100 
la mie, comparativ cu 19 la mie în statele in
dustrializate. Situații grave se înregistrează, 
de asemenea, in America Latină și zona Ca
raibilor, unde copiii reprezintă categoria so
cială cea mai grav afectată de criza econo
mică. Rata mortalității infantile în această re
giune, deși nu atinge proporțiile celei din 
Africa, este mare, ea crescînd de la 67 la 
mie, la mijlocul deceniului trecut, la 75 la 
mie în acest an. O situație alarmantă cu
noaște și analfabetismul. în prezent, omenirea 
numără nu mai puțin de 824 milioane de ne
știutori de carte, iar — dacă tendințele actuala 
se mențin — numărul acestora va ajunge, în 
1990, la 900 de milioane de persoane. în mo
mentul de față, peste 200 milioane de tineri 
între 12 și 17 ani din țările în curs de dezvol
tare nu sînt sau nu mai sînt școlarizați. Din
tre aceștia, 137 milioane se află în Asia, 45 
milioane în Africa și 19 milioane în America 
Latină. Acești tineri fie că nu au fost școla
rizați niciodată, fie că au fost nevoiți să 
abandoneze școala înainte de a fi atins măcar 
nivelul de alfabetizare minimă care să le per
mită să urmeze un program de formare pro- 
fesidnală. Pe de altă parte, potrivit unui ra
port elaborat sub egida Uniunii Internaționale 
de Telecomunicații (U.I.T.), unele din cele mai 
mari decalaje între, statele industrializate și 
țările în curs de dezvoltare se mențin în do
meniul mijloâcelor de comunicații. Astfel, da
tele statistice incluse în raport arată că din

PE SCURT
• REGINA MARGARETA 

A II-A A REGATULUI DA
NEMARCEI a primit pe Cor
nelia Filipaș,, care și-a prezen
tat scrisorile de acreditare in 
calitate de ambasador extraor
dinar și plenipotențiar al Re
publicii Socialiste România in 
Danemarca.
• SECRETARUL GENERAL 

AL C.C. AL P.C. CHINEZ, Hu 
Yaobang, și-a încheiat turneul 
efectuat în unele țări din Pa
cificul de sud, care . a cuprins 
Australia, Noua Zeelandâ, Sa
moa de vest, Fiji și Papua- 
Noua Guinee — relatează agen
ția China Nouă. în cursul vizi
telor, el a avut convorbiri cu 
șefii de guverne și alți lideri 
politici din țările vizitate, fiind 
examinate căi de întărire a re
lațiilor de prietenie și 
rare dintre China și 
«tate.

coope- 
aoeste

părți 
a datoriei externe 

a Ecuadorului
I

Reeșalonarca unei

ex-Ministrul ecuadorian de 
terne, Edgar Teran; a anunțat 
că între țara sa și Clubul de 
la Paris, care grupează princi
palele bănci creditoare occi
dentale, a fost semnat un a-

totalul de 600 de milioane de posturi telefo
nice existente în lume, 450 de milioane sint 
concentrate în nouă state industrializate, în 
timp ce în țările în curs de dezvoltare, în 
care trăiesc două treimi din locuitorii pla
netei, numărul posturilor telefonice este ex
trem de redus, existînd zone de „adevărat vid" 
în materie de mijloace de telecomunicație. 
„Nu este just ca în ultima parte a secolului 
al XX-lea o minoritate dintre locuitorii pă- 
mîntului să se bucure de avantajele noilor 
tehnologii, în timp ce majoritatea trăiește în- 
tr-o stare de izolare", relevă autorii raportului.

România socialistă, președintele Nicolae 
Ceaușescu au dovedit în permanență atașamen
tul ferm față de cauza lichidării fenomenului 
subdezvoltării, pledînd pentru elaborarea unor 
programe speciale in vederea egalizării trep
tate a nivelurilor de dezvoltare a statelor, pen
tru aplicarea lor în mod consecvent. în con
cepția conducătorului partidului și statului 
nostru, edificarea unei noi ordini economice 
internaționale reprezintă cheia de boltă a era
dicării subdezvoltării. Numai o nouă ordine 
este în măsură să contribuie la eliminarea tu
turor aspectelor subdezvoltării, a mecanisme
lor inechitabile în cadrul schimburilor econo
mice interstatale, a manifestărilor de criză din 
economia mondială. O atare strategie pune un 
accent deosebit pe efortul propriu al țărilor 
în curs de dezvoltare. întărirea colaborării și 
solidarității țărilor în curs de dezvoltare este 
de natură să contribuie la susținerea reciprocă 
a eforturilor interne de materializare a obiec
tivelor economice preconizate, precum și la 
stabilirea unei platforme unitare și coordonate, 
a căilor și mijloacelor 
pulsionarea procesului 
internaționale, implicit 
a subdezvoltării.

Desigur, stabilirea 
a țărilor in curs 

același timp 
autentic dialog

Conferința a inclus pe ordi
nea de zi o serie de probleme 
deosebit de importante, cum 
sînt : încetarea cursei înarmări
lor nucleare și dezarmarea nu
cleară, interzicerea tuturor ex
periențelor cu arma nucleară, 
prevenirea riscului unui război 
nuclear și alte probleme conexe, 
interzicerea și distrugerea arme
lor chimice, prevenirea cursei 
înarmărilor în spațiul extraat
mosferic, angajamentele 
naționale eficace pentru 
ranta securitatea țărilor 
sesoare de arme nucleare 
folosirii sau amenințării cu uti
lizarea unor asemenea arme, noi 
tipuri de arme de distrugere în 
masă și sisteme de asemenea 
arme (armele radiologice), pro
gramul global de dezarmare.

In vederea desfășurării de ne
gocieri concrete, conferința a 
decis să creeze comitete spe
ciale pentru armele chimice, ar
mele radiologice, programul glo
bal de dezarmare și spațiul ex
traatmosferic.

în cadrul lucrărilor conferin
ței, delegația țării noastre a pre
zentat pe larg și argumentat po-

inter- 
a ga- 
nepo- 
contra

ziția României, inițiativele și 
propunerile tovarășului Nicolae 
Ceaușescu privind încetarea 
cursei înarmărilor și dezarma
rea, în primul rînd dezarmarea 
nucleară.

Tezele din Raportul prezentat 
de tovarășul Nicolae Ceaușescu 
la Congresul al XIII-lea al 
P.C.R., precum și Apelul Marii 
Adunări Naționale a Republicii 
Socialiste România adresat So
vietului Suprem al Uniunii Re
publicilor Sovietice Socialiste, 
Congresului Statelor Unite ale 
Americii, parlamentelor din toa
te țările europene și Canadei au 
fost distribuite ca documente 
oficiale ale Conferinței de la 
Geneva, fiind primite ca docu
mente deosebit de importante.

Delegația română a prezen
tat, de asemenea, propuneri con
crete pentru toate temele aflate 
în atenția conferinței, contribu
ind la elaborarea unor soluții 
care au permis crearea de co
mitete speciale de negociere 
pentru o serie de puncte aflate 
pe agenda sesiunii.

Lucrările Conferinței pentru 
dezarmare vor fi reluate la 11 
iunie 1985.

la Moscova
MOSCOVA — Trimisul 

Agerpres, M. Chebeleu, 
transmite: Ministrul român 
al comerțului exterior și co
operării economice interna
ționale, Vasile Pungan. a 
avut miercuri, la Moscova, 
convorbiri cu N. S. Patoli- 
cev, ministrul comerțului ex
terior al U.R.S.S.

în spiritul înțelegerilor ro- 
mâno-sovietice la nivel înalt, 
au fost examinate stadiul 
schimburilor comerciale si 
aspecte ale acțiunilor de co
operare economică dintre 
cele două țări.

in Filipine
MANILA 25 (Agerpres) — în 

orașul Rosales din provincia 
filipineză Pangasinan a avut 
loc o manifestare ce «e înscrie 
în cadrul acțiunilor desfășu
rate sub semnul prieteniei ro- 
mâno-filipineze.

Succesele remarcabile ale 
poporului român, în special de 
cind la conducerea țării se a- 
flă tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
au fost evidențiate de minis
trul reformei agrare din Fili
pine, deputat în parlamentul 
țării, Conrado Estrella, și de 
primarul orașului Rosales, 
Y. Remy. Vorbitorii au elogiat

promo- 
contri- 

Nicolae
politica internațională 
vată de țara noastră, 
butia președintelui 
Ceaușescu la soluționarea ma
rilor probleme ale contempora
neității, la salvgardarea 
înfăptuirea dezarmării, în 
mul rînd a dezarmării 
cleare, și promovarea unei 
litici de înțelegere între 
poare.

Au fost relevate, 
acțiunile organizate în 
nia pentru marcarea 
Internațional al Tineretului 
a Deceniului Națiunilor 
pentru drepturile femeii.

păcii, 
pri- 
nu- 
po- 
po-

totodată 
Româ- 
Anului 

Și 
Unite

Asigurarea păcii și securității
internaționale constituie o responsabilitate 

a întregii omeniri
Declarația finală adoptată de participanții la festivitățile 

aniversării Conferinței de la Bandung

Necesitatea unor acțiuni 
comune de cooperare intre 

țările din vestul Asiei
BAGDAD 25 (Agerpres) — La 

Bagdad s-au încheiat lucrările 
sesiunii anuale a Comisiei Eco
nomice a O.N.U. pentru Asia de 
Vest care a dezbătut în cadrul 
comitetului tehnic și al reuniu
nii ministeriale probleme ale 
dezvoltării conlucrării economi- 
co-șociale a țărilor membre.

România a participat la lu
crări în calitate de observator. 
Luind cuvintul în timpul dezba
terilor, reprezentantul român a 
relevat preocuparea și acțiunile 
țării noastre privind întărirea 
raporturilor economice, comer
ciale și tehnico-științifice cu 
aceste state.

Participanții Ia lucrările se
siunii au reliefat necesitatea 
unor acțiuni comune de coope
rare pe diverse planuri între ță
rile din vestul Asiei, între cele
lalte state în curs de dezvol
tare și organizațiile regionale de 
colaborare.

Solidaritatea activă și constantă a României 
socialiste cu cauza dreaptă 

a poporului namibian
evidențiată în cadrul simpozionului regional european 

de la Sofia
român cu cauza dreaptă a po
porului namibian. Evidențiind 
relațiile de solidaritate militan
tă și colaborare statornicite In
tre Partidul Comunist Român și 
Organizația Poporului din Afri
ca de Sud-Vest (S.W.A.P.O.), ei 
au relevat sprijinul pe care 
România, membră a Consiliului 
O.N.U. pentru Namibia, îl acor
dă poporului namibian în lupta 
sa pentru cucerirea independen
ței naționale, pentru dezvoltare 
liberă, de sine stătătoare.

u

de acțiune pentru im- 
noii ordini economice 
a acțiunii de eliminare

SOFIA 25 (Agerpres) — La 
Palatul Culturii din Sofia se 
desfășoară lucrările simpozionu
lui regional european organizat 
de Consiliul Națiunilor Unite 
pentru Namibia pe tema întări
rii solidarității internaționale cu 
poporul namibian în lupta eroi
că dusă sub conducerea SWAPO, 
reprezentantul său legitim.

în intervențiile lor, participan- 
ții — reprezentanți ai organiza
țiilor neguvernamentale, de masă 
și obștești, parlamentari, perso
nalități politice din diverse țări 
—, relevînd caracterul anacronic 
al regimului colonial din Nami
bia s-au pronunțat pentru res
pectarea dreptului inalienabil al 
poporului namibian la autode-’ 
terminare și independență na
țională, au reafirmat sprijinul 
lor față de lupta dreaptă a aces
tui popor pentru eliminarea ex
ploatării coloniale. în același 
timp, vorbitorii au cerut respin
gerea de către comunitatea in
ternațională a manevrelor regi
mului rasist sud-african de a-și 
perpetua dominația asupra teri
toriului namibian, prin promo
varea unor așa-zise „soluții in
terne privind proclamarea in
dependenței Namibiei", de la 
care SWAPO să fie exclusă.

Luînd cuvintul reprezentanții 
țării noastre au subliniat solida
ritatea activă și constantă a 
României socialiste, a poporului

• ROMA 25 (Agerpres). — 
Erich Honecker, președintele 
Consiliului de Stat al R.D. 
Germane, și-a încheiat vizita 
oficială de două zile efectuată 
la Roma, unde a conferit cu 
premierul italian, Bettino 
Craxi, transmite agenția A.D.N.

La o conferință de presă co
mună, președintele Consiliului 
de Stat al R.D. Germane și 
premierul Italiei și-au expri
mat satisfacția în legătură cu 
rezultatele convorbirilor, care au 
fost concentrate asupra contri
buțiilor celor două țări la salv
gardarea păcii și a îmbunătățirii 
situației internaționale. S-a re
levat, totodată, faptul că a fost 
continuat, într-o atmosferă 
prietenească, de înțelegere re
ciprocă, dialogul politic început 
anul trecut la Berlin.

în vedertf că dezarmarea pe plan 
mondial, asigurarea păcii și 
securității internaționale consti
tuie o responsabilitate 
tregii omeniri.

în conformitate cu 
tuturor popoarelor de a 
capăt cursei înarmărilor, statele 
care posedă arme nucleare sînt 
chemate insistent să înceteze 
de urgență experimentarea și 
producerea lor. să se angajeze 
că nu le vor folosi, să inițieze 
neîntîrziat negocieri priv’nd 
dezarmarea nucleară. în con
text. declarația salută începerea 
tratativelor sovieto-americane 
privind armele nucleare și cos
mice, exprimînd speranța că 
acestea se vor încheia cu rezul
tate semnificative. în interesul 
comun al tuturor țărilor si po
poarelor lumii.

Documentul lansează, totoda
tă, un apel la instaurarea unei 
noi ordini economice mondiale, 
la o nouă abordare a cooperă
rii internaționale.

JAKARTA 25 (Agerpres). — 
Declarația finală adoptată de 
delegații din peste 80 de țări 
ale Asiei și Africii și repre
zentanți ai unor mișcări de e- 
liberare națională, participanți 
la festivitățile consacrate mar
cării oelei de-a 30-a aniversări 
a Conferinței de la Bandung, 
exprimă îngrijorarea profundă 
față de accelerarea cursei în
armărilor — în special în do
meniul nuclear — de pericolul 
extinderii acesteia în spațiul 
extraatmosferic. Escaladarea 
cursei înarmărilor — se arată 
în document — reprezintă o 
imensă deturnare de fonduri ce 
pot fi utilizate pentru angaja
rea tuturor țărilor pe calea pro
gresului economic și social. 
Documentul evidențiază că, 
deși principala răspundere de a 
acționa pentru prevenirea unui 
conflict nuclear revine statelor 
posesoare de arme atomice, a- 
ceasta nu poate constitui numai 
preocuparea lor exclusivă avînd

a în-

dorința 
se pune

Posibilitatea unor progrese 
In direcția soluționării 

problemei cipriote
STRASBOURG 25 

pres) — Președintele 
Reprezentanților din 
Gheorghios Ladas, și-a 
mat convingerea că pînă la în
ceputul verii vor fi făcute pro
grese substanțiale în direcția 
reunlficării țării in cadrul unei 
federații, transmite agenția 
Associated Press.

Intr-o declarație făcută la 
Strasbourg. în cadrul , lucrări
lor sesiunii parlamentare a 
Consiliului Europei occiden
tale, Ladas a arătat că între 
cele două comunități cipriote, 
greacă și turcă, continuă con
tactele .prin intermediul secre
tarului general al O.N.U.

(Ager-
Camerei 

Cipru, 
expri-unei strategii comu- 

de dezvoltare ar 
condițiile anga- 

economic in- 
s-ar putea avea în

ne 
crea 
jăril unui 
ternațional. în acest scop, 
vedere, așa cum a propus țara noastră, sta
bilirea în cadrul O.N.U., a unui mecanism 
deschis tuturor țărilor membre, care să exa
mineze problemele economice majore cu care 
este confruntată comunitatea internațională 
în domeniul materiilor prime, energiei, comer
țului, datoriei externe a țărilor în curs de dez
voltare, adoptarea tmor soluții corespunzătoa
re intereselor tuturor statelor.

în acest cadru ar putea fi dezbătut un an
samblu de măsuri practice, concrete, incluzînd 
soluționarea problemei datoriilor externe ale 
țărilor în curs de dezvoltare și sporirea sub
stanțială a fondurilor alocate pentru sprijini
rea acestor state. în acest sens, președintele 
țării noastre a propus anularea datoriilor pen
tru țările cu un venit național pînă la 500—600 
de dolari pe locuitor, o reducere importantă a 
acestor datorii pentru țările cu un venit na
țional pînă la 1 000—1 200 de dolari pe locuitor, 
o reducere generală, de 30 pînă la 50 la sută, 
a datoriilor pentru toate țările în curs de dez
voltare ; stabilirea unor limite maxime ale do- 
bînzilor, de 7—8 la sută pentru creditele vechi 
și de 5 la sută pentru cele noi ; convenirea 
unui plafon pentru plățile anuale în contul 
datoriei externe, care să nu fie mai mare de 
10—15 la sută din veniturile anuale din ex
porturi ale statelor debitoare : acordarea in 
continuare de credite cu dobînzi raționale ță
rilor lumii a treia, fără a li se impune con
diții economice și politice, pentru sprijinirea 
progresului lor economico-social ; restructu
rarea sistemului monetar ți financiar pentru a 
se asigura participarea, cu drepturi egale, a 
tuturor statelor la activitatea organismelor fi
nanciare internaționale. De aseipenea, pre
ședintele României consideră ca imperative 
esențiale pentru eradicarea subdezvoltării în 
lume combaterea protecționismului și reali
zarea unui comerț liber, fără discriminări și 
fără nici un fel de condiționări politice sau 
de altă natură ; stabilirea unui raport just, 
echitabil între prețul materiilor prime și cel 
al produselor industriale ; asigurarea accesu
lui larg, neîngrădit al tuturor statelor la cu
ceririle științei și tehnicii moderne în vederea 
aplicării lor în economie.

Este convingerea României, a președintelui 
Nicolae Ceaușescu faptul că transpunerea în 
practică a unor astfel de măsuri, impuse de 
însăși gravitatea actualei situații, ar aduce o 
însemnată contribuție la relansarea activității 
economice în lume și începerea unui proces 
efectiv de instaurare a noii ordini, la elimi
narea flagelului subdezvoltării, la asigurarea 
stabilității economice și politice mondiale, 
ceea ce ar corespunde pe deplin cerințelor de 
progres și pace în lume.

țărilor 
în

TUDOR PRELIPCEANU
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cord de reeșalonare a unei 
părți a datoriei externe a 
Ecuadorului. în virtutea aces
tui acord, a subliniat el, a fost 
reeșalonată pe o perioadă de 
opt ani. după un interval de 
grație de patru ani, achitarea 
sumei de 400 milioane dolari.

nie deține un avans de 5 la 
sută față de Partidul Conser
vator, de guvernămînt, în ceea 
ce privește rata popularității, 
relevă rezultatele unui nou 
sondaj de opinie realizat de 
Institutul Marplan.

Pentru încetarea conflictului 
iraniano-irakian

RIAD 25 (Agerpres) — Co
mitetul islamic pentru . pace, 
creat de Organizația Conferin
ței Islamice în scopul între
prinderii unor misiuni de bune 
oficii între Iran și Irak 
tru încetarea ostilităților 
tre aceste țări, se va’ 
la 1 și 2 mai în orașul 
Jeddah, a declarat 
general al 
Pirzada, — 
ția M.E.N. 
noi acțiuni 
încetarea conflictului iraniano- 
irakian.

Secretarul general al O.C.I. 
a precizat că acest comitet va 
colabora activ în activitățile 
sale cu Organizația Națiunilor 
Unite și statele membre ale 
mișcării de nealiniere.

pen- 
din- 

întruni, 
sau di t 

secretarul 
O.C.I., Sharifuddin 
informează agen- 
Vor fi examinate 

menite să ducă la

• PARTIDUL LABURIST, 
de opoziție, din Marea Brita-

• CAMERA REPREZEN
TANȚILOR A CONGRESU
LUI STATELOR UNITE a 
respins proiectele președin
telui Ronald Reagan de spri
jinire a rebelilor antisandi- 
niști din Nicaragua. Textul 
votat prevede interzicerea, 
in următorii ani, a oricărui 
ajutor militar sau paramilitar 
destinat rebelilor, 
Reprezentanților 
du-se cu o largă 
de voturi pentru 
oricărei asistențe 
pentru aceștia.

Liderul democrat al Came
rei Reprezentanților, Thomas 
O’Neill, a declarat că votul 
exprimă dezacordul față de 
politica Administrației în 
America Centrală și reflectă 
teama poporului american ca 
sprijinul acordat 
contrarevoluționare 
ducă la un amestec 
direct al S.U.A. în 
regiune.

Camera 
pronunțîn- 
majoritate 
încetarea 

americane

forțelor 
să nu 
militar 
această

TANZANIA: Ample programe de 
dezvoltare și modernizare a agriculturii

Poporul tanzanian sărbătorește astăzi Ziua sa națională, 
mareînd împlinirea a 21 de ani de la actul istoric petrecut 
la 26 aprilie 1964, cînd organele supreme ale puterii din Tan- 
ganica și Zanzibar au ratificat acordul privind unirea celor 
două țări intr-un singur stat independent și suveran, eveni
ment petrecut la scurt timp după dobindirea independenței 
de către cele două teritorii. în cele peste două decenii care 
au trecut de la acest act, poporul tanzanian a obținut im
portante succese pe calea dezvoltării de sine stătătoare, în 
dezvoltarea industriei, agriculturii, învățămîntului și asis
tenței sanitare, în depășirea unor greutăți de ordin econo
mico-social provocate de îndelungata perioadă de dominație 
colonială. Programul de dezvoltare a acestei țări din estul 
Africii, preconizat în 1967 in cunoscuta „Declarație de la 
Arusha", concretizează principalele obiective elaborate de 
autoritățile de la Dar Es Salaam pe termen mediu și lung, 
care vizează, în principal, consolidarea independenței eco
nomice și accelerarea progresului economico-social al țării. 
Avînd o economie bazată tradițional pe cultivarea pămintului 
și creșterea vitelor, Tanzania a trecut în anii din urmă la 
întărirea industriei, mai cu seamă a celei extractive, ușoare, 
cea a construcțiilor, transporturilor și alimentare. în pre
zent, Tanzania este un exportator important de produse spe
cifice acestei ramuri. A fost elaborat, totodată, un amplu 
program energetic pe o perioadă de 20 de ani.

Totuși, dezvoltarea agriculturii, sector care înglobează circa 
90 la sută din populația activă a țării, constituie principala 
preocupare în Tanzania. în ultimii ani au fost depuse efor
turi în direcția aplicării unor metode modeme de cultivare 
a pămintului, a mecanizării, chimizării și extinderii rețelei 
de irigații. Unul dintre principalele obiective ale actualului 
plan de dezvoltare economico-socială constă în sporirea pro
ducției agricole, astfel incit să se permită satisfacerea inte
grală a consumului intern de alimente din producție proprie 
și, totodată, crearea treptată a unui surplus pentru export. 
Printr-un program pe termen lung se are în vedere extin
derea suprafețelor destinate culturilor agricole și efectuarea 
unor lucrări de amenajări funciare, în urma cărora terenu
rile agricole vor spori pînă la 9 milioane hectare, în anul 
2000. De asemenea, se preconizează ca, pină în 1987, să fie 
împădurită o suprafață de peste 107 000 hectare, acțiune me
nită să mențină nu numai fertilitatea solului, dar în mod 
special stoparea deșertului.

între România și Tanzania s-au statornicit și se dezvoltă 
relații de prietenie și colaborare reciproc avantajoasă, a că
ror evoluție a fost puternic marcată de convorbirile și înțe
legerile la nivel înalt, care au creat un cadru propice dez
voltării mai accentuate a conlucrării româno-tanzaniene pe 
multiple planuri, în beneficiul ambelor țări și popoare, al 
cauzei păcii și înțelegerii internaționale.

I. ALEXANDRU

Arabă 
hotărît 

reci-

într-un comunicat dat pu
blicității la Tripoli și Khartum 
se arată că Jamahiria 
Libiana și Sudanul au 
normalizarea relațiilor 
proce — transmit agențiile 
JAN A și SUNA.

Documentul prevede întări
rea raporturilor și dezvoltarea 
cooperării 
domeniile, 
la diverse 
legăturilor 
tre Tripoli 
rea unor comisii mixte.

bilaterale, în toate 
schimbul de vizite 

niveluri, reluarea 
aeriene directe in
și Khartum și crea-

Priorități ale noului 
guvern civil de tranziție 

al Sudanului
KHARTUM 25 (Agerpres) — 

Noul guvern civil de tranziție 
al Sudanului, condus de primul 
ministru Dafallah El Gizouli, 
a depus joi, la Khartum, ju- 
rămîntul.

într-o alocuțiune rostită în 
cadrul ceremoniei, desfășu
rată cu acest prilej, generalul 
Abdul Rahman Swar El Dahab, 
comandantul-șef al forțelor 
armate ale poporului, pre
ședintele Consiliului Militar de 
Tranziție, 
priorități 
membrilor 
toarele 12 
în funcție. între altele, el a re
liefat necesitatea soluționării 
crizei economice și alimentare 
prin care trece țara și organi
zarea, pînă la 25 aprilie 1986, a 
alegerilor generale pentru o 
adunare constituantă, care să 
elaboreze o nouă lege funda
mentală a țării, ca un pas în 
direcția revenirii la o guver
nare civilă. Abdul Rahman 
Swar El Dahab a subliniat ne
cesitatea bizuirii 
proprii în depășirea 
nomice, evidențiind 
producției agricole 
prioritate de vîrf.

a expus principalele 
care stau în fata 
guvernului în urmă- 
luni cit vor rămîne

pe forțele 
crizei eco- 

că sporirea 
rămîne o

Un acord in acest sens a fost 
semnat de secretarul Comitetu
lui Popular al Biroului de le
gături externe al Jamahiriei 
Arabe Libiene, Aii Abdel Sa
lam Treki, și Fadlallah Bour- 
mah. membru al Consiliului 
Militar de tranziție din Sudan, 
care a făcut o vizită în capi
tala Jamahiriei Arabe Libiene.

In cadrul acțiunilor de masă 
ce se desfășoară in întreaga 
Japonie pentru interzicerea 
armelor nucleare, pentru 
pace, o energică mobilizare a 
generat campania de strin- 
gere de semnături pe „Ape
lul de la Hiroșima și Naga
saki”. In imagine, moment 
din timpul acestei campanii, 
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Activitatea
prelungește viața

Oamenii activi 
socio-profesional 
nințați să moară 
inactivi, constată 
revista medicală

Șapte medici suedezi, autorii studiului, 
au ajuns la această concluzie după ce au 
urmărit, timp de 9 ani, activitatea a 
circa 1 000 de bărbați, astăzi la mijlocul 
vieții.

Există dovezi ferme că „o viață so
cială activă s-ar putea să fie un factor 
de protecție împotriva mortalității pre
mature", scriu autorii. Se apreciază, ast
fel, că bărbații inactivi social sint de 
3—4 ori mai supuși risculjii unei morți 
premature decit cei cu o intensă activi
tate socio-profesiOnală și, care, totodată, 
trăiesc într-o familie numeroasă.

unei mori de vînt. Pină acum, a fost ob
ținută o viteză a „palelor" de 150 
tații pe secundă.

TO-

o

din punct de vedere 
sint mai puțin ame- 

prematur decit cei mai 
un studiu publicat in 

britanică „The Lancet".

Un nou tip 
de parașută

firmă americană a elaborat și expe
rimentat o parașută-„elicopter" desti
nată salvării mărfurilor aflate la bordul 
avioanelor. Este, vorba despre un nou tip 
de parașută care funcționează pe princi
piul autorotației. Ea dispune de 12 sec
țiuni triunghiulare, fiecare formată 
fișii de țesătură rezistentă cu spațiu 
tre ele, pînă în partea superioară a 
rașutei. Un mecanism special asigură
tir ea parașutei după deschiderea ei. Sub 
influența presiunii aerului, fișiile iau 
forma unor aripi și acționează ca palele

din 
în- 
pa- 
ro-

*
Pictură murală
comemorativă

„Clubul prietenilor UNESCO" din Ve
nezuela a propus realizarea ’ unei picturi 
murale in memoria victimelor primului 
bombardament atomic, de la 6 august 
1945, care a distrus orașul japonez Hi
roshima. Această idee a fost aprobată de 

. UNESCO și de Fundația pentru pace și

pe prim plan se află, prin realizări una
nim apreciate, atit pe plan concertistic, cit 
și discografic, Cyndi Lauper și Madonna. 
Ultimele lor albume LP s-au vindut in 
4 milioane și, respectiv, 3,5 milioane de 
exemplare. Alte reprezentante ale 
nului — Tina Turner, Chaka Khan 
formația Pointer Sisters — figurează in 
continuare la loc de frunte in topurile 
de muzică ușoară din S.U.A.

In Europa, noul val este reprezentat 
cu brio de cîntărețele Sade (de origine 
nigeriană), Alison Moyet (Marea Brita- 
nie), Gianna Nannini (Italia) și Nena 
(R.F.G.).

ge- 
Și

de tocite
cultură din Hiroshima. Artiști din cinci 
continente — conduși de pictorul vene- 
zuelean Carlos Criiz Diaz — vor realiza 
o amplă frescă in acest oraș nipon, eve
niment cultural menit să marcheze 
memorarea a patru decenii de la 
caustul nuclear. O atare inițiativă 
turală se înscrie in vasta mișcare 
dială pentru pace și dezarmare, in 
mul rînd pentru dezarmare nucleară.

co- 
holo- 

cul- 
mon- 

pri-

Succese discografice, 
dar nu numai...

Revista americană „Newsweek" își re
zervă coperta unuia dintre ultimele sale 
numere noului val feminin in muzica 
rock, care înregistrează de o vreme suc
cese deosebite in Statele Unite și țări 
din Europa, amenințind serios pozițiile 
deținute de reprezentanții masculini ai 
genului. Dintre cîntărețele americane,
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Metroul moscovit, 
la 50 de ani

Unul dintre principalele mijloace de 
transport pentru locuitorii capitalei 
Uniunii Sovietice îl reprezintă metroul 
Moscovei care împlinește 50 de ani de 
existență, relatează agenția TASS. Apro
ximativ 40 la sută din întregul trafic de 
pasageri din marea metropolă este asi
gurat de trenurile subterane. Zilnic, pe 
traseele feroviare de sub oraș, cu o Iun 
gime totală de 203,5 km, sînt transpor
tați în diverse puncte ale Moscovei a- 
proximativ 7 000 000 pasageri. Liniile me
troului moscovit sînt dotate cu sisteme 
moderne de automatizare și dirijare a 
circulației trenurilor, ceea ce permite ca 
intervalul dintre două garnituri să fie de 
minimum 80 de secunde.

Desigur, metroul este unul dintre cele 
mai rapide și mai economicoase mij
loace de transport și din alte nouă mari 
orașe sovietice, printre care și cele de la 
Leningrad și Kiev. Se preconizează — 
precizează TASS — ca anul acesta să fie 
dat în exploatare un tronson de 47 
linii de metrou.

km


